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^SUC Ä HÁBORÚ ELLEN
r" .jó nemzetközi helyzetet az 
utolsó hónapokban az jellemzi 
hogy az Egyesült Államok veze 
lese alatt álló imperialista blokk 
a „hidegháború”-! egyre inkább 
melegháborúra akarja átváltoz 
tatni. A szocializmust építő álla 
ni ok gazdasági és politikai meg' 
erősödésére, a Szovjetunió vezette 
bekefront sikereire, az amerikai 
imperialisták a harmadik világba 
ború előkészületeinek meggy őrsi 
fásával felelnek.” — így jellemez­
te Rákosi elvtárs a Központi Veze 
tőség október 27-i ülésén tartott 
beszámolójában a nemzetközi 
helyzetet.

A „hidegháború” folytatására 
az amerikai imperialistáknak 
azért vo.t és van ma is szüksé 
“ük, mert a tőkés társadalomban 
időn kint törvényszerűen bekövet 
kezö gazdasági válság elodázását 
remélték tőle. A kapitalizmus bel 
síi ellentmondásai azonban kike 
m'hétetlenné teszik a válság el­
mélyülését s ebben a válságban 
fuldoklik ma már úgy Amerika 
mint a világ egész amerikanizált 
része. A koreai háború kirobban­
tása után maga a „Business 
Week”, az amerikai finánctöke 
lapja beismerte, hogy a koreai 
konfliktus kitörésével sikerül 
héhány hónappal elhalasztani a 
fenyegető veszélyt, az árzuhanást. 
Ha más bizonyíték nem- is volna, 
ez az egy cikk magában is vilá­
gossá tenné mindenki előtt, hogy 
a liszinmanista agresszió Koreá­
ban az amerikaiak egyenes utasí­
tására indult meg. Azért kellett 
elpusztulnia ezer meg ezer ártat­
lan koreai asszonynak és gyerek­
nek, azért kellett a földdel egyen­
lővé válni Szöul, Phenjan, Von- 
szan és a többi koreai nagyváro­
sok egész negyedeinek, azért kel­
lett a vé • és pusztulás földjévé 
tenni Koieát, hogy az amerikai 
dollármilliárdosok osztaléka az el­
következendő hónapra magasabb 
legyen.

A koreai háborúban nemcsak 
a hős koreai nép vérzik és pusz­
tul, amerikai katonák tízezrei is 
hullanak a milliárdosok nyereség- 
vágyáért. Mindez azonban nem 
érdekli a fegyvergyárosokat, szá­
mukra csak egy a fontos: az, 
hogy a koreai háborún milliárdo- 
kat zsebelhetnek be. Ezért törek­
szik a Wall Street Zsoltijában álló 
amerikai kormány arra, hogy to­
vább terjessze a háború tüzcsóvá- 
ját. Ezért indította az amerikai 
légierő a szemérmetlen provoká­
ciókat a Kínai Népköztársaság, 
sőt egy ízben a Szovjetunió terü­
lete ellen, ezért hiúsítja meg 
Amerika, csatlósai segítségével, 
az ENSZ-ben a Szovjetunió béke- 
jav; slatainak elfogadását. Ezért 
próbálja Amerika vitássá tenni, 
a nagyhatalmak megegyezése el­
lenére, Tajvan szigetének hová­
tart ozandóságát, ezért igyekszik 
az ellentéteket kiéhezni.

A nyílt provokációk azonban 
csak egyik részét jelentik az ame­
rikaiak harmadik világháborút 
előkészítő politikájának. A táma. 
dójellegü atlanti tömb országai­
nak újabb kardcsörtető mozgoló­
dása, az a terv, amely a nyugat- 
európai haderőt közös vezetés alá 
kívánja helyezni — természetesen 
amerikai vezetés alá —, Nyugat- 
Nétnetofszág újrafelfegyverzése, 
a német militarizmus feltámasz­
tása, mind úja.bb lépés az ameri­
kaiak agresszív terveinek útján. 
Az amerikai imperialisták Nyu- 
gat-Nómctországnak ugyanazt a

: szerepet szánják, mint Dél-Koreá- 
nak. És ugyanakkor, mikor fel- 
fegyverzik a volt hitlerista had­
sereget, a véréskezü MacArthur 
tábornok hozzákezdett a másik 
volt agresszornak, Japánnak a 
felfegyverzéséhez. A japán hala­
dó erők üldözése és a fasiszta 
terror előkészíti Japán bevonását 
az imperialisták Szovjetunió és 
Kína elleni szervezkedésébe. A 
koreai lapok megírták, hogy a ko­
reai harctéren az amerikai, angol 
és . délkoreai csapatok mellett 
feltűntek a japán zsoldosok is. Az ; 
amerikaiak nem átallják Korea 
egykori gyilkos elnyomóit újra a 
koreai nép elleni háborúra fel­
használni.

A tengerentúli imperializmus 
nem válogatós. Nem szégyelte 
sem a baktériumháború föbünosét, 
Hirohito japán császárt, sem a 
Mannstein, Manteuffel-féie és a 
többi hitlerista gyilkosokat fel­
használni, nem szégyell céljai 
szolgálatába állítani a Kisebb fa­
siszta országokat sem. A Domini­
cal Köztársaság, az USA apró 
csatlósainak egyike, már meglette 
javaslatát az ENSZ-ben, hogy he­
lyezzék hatályon kívül a Franco- 
Spanyolországot kiközösítő hatá­
rozatot. Hogy ez a javaslat nem 
Santo Domingoban, hanem Wa­
shingtonban született, azt bizo­
nyítja az az élénk érdeklődés, 
amit az amerikai tőke az utóbbi 
lónapokban a spanyol fasiszták 
iránt tanúsít. Tito fasiszta Jugo­
szláviájába egyre-másra érkez­
nek az amerikai fegyverszállít 
mányok s közben Karöelj, a Tito- 
banda egyik főkolomposa arról 
ágál az ENSZ-ben, hogy a népi 
demokráciák támadást készítenek 
elő Jugoszláv a ellen. Tito, akit 
találóan nevezett el a nyugati 
sajtó demokratikus része kelet­
európai Li-Szin-Man-nak, ugrás­
ra készen áll Albánia, Bulgária, 
Románia és Magyarország hatá­
rán. Minden nyílt és titkos reak­
ciós Amerikában látja ma azt a: 
evőt, amelynek segítségével meg 
szeretné állítani a világtörténe 
lem előrehaladó szekerét, hogy 
visszalökje a sötétség, a nyomor 
és n kizsákmányolás kátyújába.

A z imperialisták által ilyen- 
módon kiélezett nemzetközi hely­
zetben készül a békeszerető vi­
lág a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom ünnepére. Harminc- 
három évvel ezelőtt, az első világ­
háború vérzivatarában, az impe­
rialisták két csoportja nagy mér­
kőzésének negyedik esztendejé­
ben megdőlt a kapitalizmus ural­
ma Oroszországéban, hogy megin­
dítsa a világ egyhatodrészén azt a 
fejlődést, amely örökre véget vet 

kizsákmányolásnak. Harminc- 
három esztendeje az imperialisták 
fokozódó gyülö.ettel figyelik a 
Szovjetunió hatalmas eredmé­
nyeit. Az intervenciós háborútól 
kezdve egészen a mai napig arra 
törekednek, hogy megfojtsák azt 

szovjet államot, amelynek pusz­
ta léte is rémülettel tölti el a 
rablókat, karácsotokat és kizsák- 
mányolókat. Harrhinc évvel ez- 

ött a fiatal szovjet állam hősies­
sége szétzúzta az intervenciós 
csapatokat. Ma a Szovjetunió, a 
meg', alósult szocializmus országa 
úgy gazdaságilag, mint katonai- 

mérhetetlenül erősebb a reá 
acsarkodó imperialista farkasok­
nál. És nincsen is' egyedül. Vele 
küzd a béke védelmében a hatal­
mas Kína, oldalán állnak a népi 
demokráciák s együtt tartanak

Béke Híveinek skelfieidi világkongresszusa 
nség jobban megerősíti a békemozgalmat 

az egész világán
A Béke Hívei Sheffield! világ- 

kongresszusának előkészítése so­
rán a világ különböző országai­
ban még jobban megerősödik a 
Béke Híveinek mozgalma _hang­
súlyozza a moszkvai rádió. — 
Finnországban a béke híveinek 
bizottsága megtartotta a békevé­
delem hónapját. A városokban és 
falvakban száz, meg száz gyűlés 
résztvevői követelték a háborús 
gyújtogatok megfékezését, az 
atomfegyver betiltását.

A Béke Híveinek XI. Világkon­
gresszusát megelőzően minden 
országban megalakulnak a béke 
híveinek újabb és újabb állandó 
szervei. Most elsőízben létesült 
békevédelmi bizottság Iránban, 
Németországban 50 ezer békevé­
delmi bizottság működik. Már 82 
országban alakult ki szervezet­
ten a béke híveinek mozgalma. A 
világkongresszus előkészítésének 
napjaiban mindenütt tevékenyen 
folyik a stockholmi felhívással

kapcsolatos aláírásgyűjtési mozy 
galem.

A Béke Híveinek mozgalma a 
II. békevilágkongresszus előkészí­
tése során még jobban megerősö­
dik. A Sheffield! világkongresszus 
a Béke Híveinek mozgalmát még 
szervezettebbé, még tömörebbé 
fogja tenni és ez az arcvonal 
meg fogja hiúsítani az angol- 
amerikai háborús gyújtogatok bű­
nös terveit.

Ä kínai néphadsereg előrenyomul
Tibelben

A néphadsereg Tibetben elő­
nyomuló egységei október 19-én 
felszabadították El Haszától 
mintegy 600 km-re északkelet­
re lévő Csangtu városát. Ez a 
több mint 20 ezer lakosú fon­
tos város a tibeti Szikang fenn­
sík keleti részén fekszik, 

amit népszerűén a „világ 
tetejének“ neveznek.

A városból utak vezetnek Sze- 
csuan és Junnan felé is.

A tibeti nép hívására a nép­
hadsereg több oszlopa október 
7-én megkezdte nagy előnyo­
mulását Tibetbe. Ezek a had­
oszlopok a világ legjárhatatla-

nultak előre, átkelve a Jangce, 
a Mekong és a Szalvin folyón.

A Mekong folyó felső folyá­
sánál lévő Ningein városban ál­
lomásozó 9. tibeti ezred 

fellázadt és átállt a nép­
hadsereg egységeinek olda­

lára,
melyek október 11-én vonultak 
be a városba.

A Csangtuban állomásozó ti­
beti egységek elmenekültek, 
amikor a néphadsereg előretolt 
csapatai október 19-én elérték 
a várost. Ezeket az .egységeket 
azonban a várostól északra és 
nyugatra körülzárták és meg-

sek szerint a néphadsereg négy­
ezer katonát és tisztet fogság­
ba ejtett vagy megsemmisített. 
A reakciós tibeti hatóságoknak 
egy Csangluba küldött ma­
gasrangú tisztviselője is fog­
ságba esett. A hadifoglyok kö­
zött van két angol és két indiai. 
Megindult a vizsgálat annak 
felderítésére,

mit kerestek ezek az ide­
genek a tibeti hadsereg­

ben.
A népfelszabadító hadsereg ér­
kezését a tengerszint fölött 
3200 m magasságban lévő 
Csangtu város lakossága hatal-.

nabb vidékeinek egyikén vo-1semmisítették. Az első jelenté-1 más lelkesedéssel ünnepelte.

A koreai néphadsereg* szétverte 
a liszinmanisták két hadosztályát 
és széles rést ütött az intervenciós 

hadsereg* arcvonalán
— ismerik I$e a siyugaíi sajtót »dósától*

Az északkoreai csapatok öt 
nap alatt tátongó, rést ütöttek az 
amerikai és délkoreai arcvonalon 

jelenti a Daily Express koreai 
haditudósítója. — Az északko­
reaiak

70 km széles területet hódí­
tottak vissza.

A Reuter tudósítója megállapítja, 
hogy az északkoreai védelem a 
front teljes hosszában megmere­
vedett és Onjong térségében egy 
délkoreai ezred teljesen megsem­
misült, egy másik ezred állomá­
nyának felé: és valamennyi gép­
kocsiját elvesztette.

Az AP tudósítója beismeri,

hogy az ellentámadásban lévő 
északkoreaiak Hamhin iparváros 
irányában nyomulnak előre. A 
délkoreai 6. hadosztályt szinte 
teljesen szétverték.

Az AFP tudósítója is megálla­
pítja, hogy az északkoreaiak tel­
jesen szétszórták a iiszinmanisták 
6. hadosztályát és hétfőn páncélo­
sokkal támogatott támadást in­
téztek Uszantól északra a dél- 
koreai 1. hadosztály ellen.

Hamhin körzetében az észak­
koreaiak elvágták a liszinmanista 
egységek mögöttes összekötő vo­
nalait és most Csoszin és Fuszen 
tó irányában támadnak.

A Reuter tudósítója szerint 
Hamhin és Hungnam felé két 
északkoreai hadosztály nyomul 
előre. A jeleni é.s szerint az észak­
koreai hadművelet azzal fenyeget, 
hogy

kettészakítja a keleti tenger­
parton elhelyezkedett ameri­

kai és délkoreai erőket.
Északkoreai repülőgépek hétfőn 
bombázták a nyugati tengerpar­
ton fekvő Anzsu és Szinamzsu 
között fekvő repülőteret.

Az angol lapok beismerik, hogy 
az északnyugati arcvonalon a 
helyzet súlyos és a délkoreaiak 
valószínűleg további visszavonu­
lásra kényszerülnek.

vele a béke védelmében a nyu­
gati kapitalista ország dolgozó 
tömegei. Az Októberi Forradalom­
ban született Szovjetuniónak kö­
szönhet j ük, hogy ma a béke hí­
vei, először a történelem folya­
mán, szervezetten harcolnak a há­
ború erői ellen.

A béke védelmében folytatott 
nagy küzdelem fontos állomása a 
holnap Budapesten megkezdődő

Magyar Békekongre'sszus. A 
kongresszuson a magyar dolgozó 
nép ujra odavágja Trumanék ar­
cába, hogy nem akar náborút és 
hogy ez az akarata nem puszta 
óhaj, 1 van hozzá elég ereje is, 
hogy a Szovjetunió vezetésével, a 
népi demokráciák testvéri támo­
gatásával meg is védje a békét. 
A kongresszus megválasztja azo­
kat, akik Magyarországot képvi-

selik Shetfieldben, a Béke Hívei 
II. Világkongresszusán, ahol az 
egész világ haladó erői nyilvánít­
ják majd ki, hogy nem hajlan­
dók mégegyszer engedelmes bá­
rányként vásárra vinni bőrüket 
az imperialista halálgyárosokért, 
hanem elszántan küzdenek az 
agresszív amerikai tervek meg­
hiúsításáén, a béke védelméért.

(F. ry.
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Visinszkij elvíárs nyilatkozat«! 
az ENSZ főtitkárának kérdésében

Visinszkij, az. ENSZ közgyűlése. 
nek V. ülésszakán résztvevő szov­
jet .küldöttség vezetője október 
30-án Lake Succcsben sajlóértekcz- 
letet tartott, melyen az amerikai és 
külföldi sajtó, távirati irodák és rá 
diótársaságok képviselőinek je 
létében ismertette a szovjet 
dőííség álláspontját az ENSZ íö 
titkárának kérdésében.

Visinszkij ismertette az EX 
alapokmányának azokat a cikkelyei 
melyek világosan kimondják, hogy 
a főtitkár kinevezését á Biztonsági 
Tanács ajánlásának kell megelőznie. 
Tekintettel arra, hogy Trygve Lie 
nek, a jelenlegi főtitkárnak megbi 
zatá'sa 1951 február 1-én jejá 
Biztonsági . Tanács tárgyalásokat 
folytatott az új titkár kinevezésére 
vonatkozóan. Ezeken a tárgyaiáso 
kon az Egyesült Államok küldőit 
sége követelőén lépett fel. Kijeién 
tette, hogy eleve vétót emel, ha.; 
Biztonsági Tanács nem a régi fő­
titkárt jelölné. Az Egyesült. Államok 
küldöttsége az alapokmány megfér 
lésével meg akarja kerülni a Biz. 
tonsági Tanácsot és a közgyűlés, 
szótöbbség! döntésével akarja elérni 
Trygve Lie újból való kinevezését.

Visinszkij elvtárs ezután nyilvá­
nosságra hozta azt a nyilatkozatot 
amelyet a Szovjetunió küldöttsége 
fog tenni a közgyűlés teljes illésén 
A nyilatkozat kimondja, hogy az 
ENSZ főtitkárának olyan személy 
nek kell lennie, aki rendelkezik az 
objektivitás és pártatlanság mini­
mumává!, nem kerül egyes, bár 
mennyire is befolyásos kormányok 
befolyása és nyomása alá. A továb­
biakban a nyilatkozat bebizonyítja, 
hogy Trygve Lie nem felel meg az 
említett követelményeknek.

,,Olyan ember, mint Trygve Lie 
— mondja a nyilatkozat — betölt- 
liet egy állást ebben vagy abban ; 
magánvállalatban, de nem olyan le 
leiős nemzetközi szervezetben, mint 
az Egyesüli Nemzetek szervezete.'* 

Trygve Lie kétkulcsos játékot 
folytatott és ma már világos, hogy 
az amerikai küldöttség szócsöve lelt, 
elveszítve az ENSZ számos tag­
államának becsüléséi és bizalmát.

A Biztonsági Tanács számos tag­
it, olyan jelölteket állított a főtit­
kári tisztségre, akik eilen nem me­
rültek fe! kifogások. Az Egyesült 
Államok küldöttsége azonban nem 
háilandó tudomást venni ezekről a 
jelölésekről.

Az \ kísérlet — állapítja meg a 
nyilatkozat, — hogy Trygve Lie 
meghatalmazását a Biztonsági Ta­
nács megkerülésével és jogainak 
megsértésével három évre meg­
hosszabbítsák: gúnyt űz az Egye­
sült Nemzetek Szervezetéből és alap­
okmányából.

A Szovjetunió küldöttsége szük­
ségesnek tartja kijelenteni, hogy 
abban az esetben, ha mégis kierő­
szakolná Trygve Lie főtitkárságát 
bármely újabb időtartamra, úgy ezt 
a szovjet kormány nem fogja fi­

gyelembe vonni és nem fogta Sí az 
ENSZ főtitkárának tekinteni.

Visinszkij a továbbiakban közölte 
az összegyűlt újságírókkal, hogy a 
Szovjetunió küldöttsége szükséges­
nek tartotta, hogy tájékoztassa t 
közvéleményt az alapokmány égbe­
kiáltó megsértéséről.

Az ENSZ közgyűlése október 
3Lén tárgyalta az ENSZ főtitkár; 
kinevezésének kérdését. Az ülésen 
Maiik, a Szovjetunió: képviselője, 
majd Visinszkij. ismételten. leleplez­
ték a jogtalan, mesterkedéseket. .,

Baranovszkij, az Ukrán .Szovjet 
Szocialista Köztársaság képviselője.

Katz-Suchy Lengyelország képvise, 
lője, Kiszelev bjelórussz küldött és 
Pisek csehszlovák küldött ugyancsak 
komoly érvekkel bizonyították, hogy 
a közgyűlésnek nincsen joga ezt a 
kérdést a Biztonsági Tanács meg­
kerülésével letárgyalni. Austin, az 
Egyesült Államok képviselője, majd 
Görögország, Uj-Zéiand, Brazília és. 
a csatlós államok egész sora Tryg­
ve Lie meghatalmazásának meg­
hosszabbítását támogatta. Jellemző, 
hogy a Trygve Lie kinevezése ri.eL 
lelt felszólaló küldöttek nagyrésze 
is kénytelen volt elismerni, hogy 
a javaslat ellentétben áll az ENSZ 
alapokmányával.

A vietnámi néphadsereg 
felel metes erővé fejlődött

— ismeri he a ,,Le Monde"
Lao-Kay térségében az expedi- 

ciős haderők helyzete súlyosbo­
dott —■ állapítja meg áz UFI. — 
Yen-Yentől északra az expedíciód 
hadsereg kiürítette Conom helysé­
get.

Az „Humanité” rámutat, hogy 
Lao-Kay helyőrségének vissza­
vonulási lehetőségét a néphadse­
reg legújabb mozdulata erősen 
veszélyezteti. A lap hangoztatja, 
hogy szombaton Saigonba érke­

zett 40 amerikai bombázó. A re- 
- Tógépeket, amerikai pilóták kí­
sérték. Az USA a Koreában al­
kalmazott terrorbombázások be­
vezetését javasolja Vietnámban 
is.

A „Le Monde'.’-ban, a francia 
külügyminisztérium félhivatalosá­
ban megjelent cikk kénytelen el­
ismerni. hogy a vietnámi néphad­
sereg félelmetes katonai erővé 
fejlődött.

[Miiitak Budapestre 
a magyar feékekongresszus isoígár

Pefre Dimitrov professzió és E'i- 
sabelh Ba'grianna neves költcXio, a 
Bolgár Nemzeti Békevédelmi Bi­
zottság tagjai november 1-én es*t»e

elindultak Budapestre, hogy a Bol­
gár Békevédelmi Bizottság képvise­
letében részívegyenek a magyar 
békekongresszuson.

Rákosi elvtárs beszéde után 
újult erővel folytatják 

a „széncsatút“ 
a tatabányai bányászok

Jugoszláviában ugyan im fognak ébinhaini, 
de ellenieleílesi a nép legyengíifése

monduft« THó a báscli ..National Zeiiuii»“4 
tudósítójának

sajtó nagy 
lelkesedéssel üdvözli az angol-ame­
rikai imperializmus belgrádi ügynö­
kének, Titónak legutóbbi zágrábi 
beszédét, amelyben az eddiginél is 
tovább ment a Szovjetunió és a 
népi demokráciák elleni mocskolódó 
hazugságokban, de alázatoskodva 
tömjénezie az USA kormányát a 
Jugoszláviának nyújtott „segély* 
crt”.

Ugyanakkor kénytelen volt beis­
merni „ötéves tervé”*nek csődjétés 
azt, hogy

sanyargató intézkedései a pa­
rasztok ellenállásába ütköztek.
Tito a báseii National Zeitung bel­

grádi tudósítójának adóit nyila ko- 
zatában is kénytelen volt megállapí­
tani, hogy „bár éhenhain! nem fog. 
nak Jugoszláviában, de eikerüllietet- 
cn a nép legyengülése az elkövet­
kező tél nélkülözései következté­
ben."

A francia jobboldali sajtó Tito 
beszédét egyhangúlag úgy értékeli, 

az imperialistáknak ez a bel­
grádi fasiszta bérence

már nemcsak hallgatólagosan,

hanem hivatalosan is csatlako­
zott az amerikai táborhoz.

Az USA természetesen meg van 
elégedve ezzel és jutalmul jelentős 
hiteleket ígért Titónak. Jugoszlá­
viától — az ENSZ-tiéli ténykedésén 
kívül — nyugat további szolgálato­
kat vár, ismeri be az' Aurora c.- szél­
ső jobboldali francia lap, amely Ti- 
tóék első feladatának tartja .az 
Olaszországgal való megegyezést, 
valamint szövetséget Görögország­
gal.

A Newyork Herald Tribune bel­
grádi tudósító ia beszámol arról, 
hogy a Tito—Rankovics-klikk saj­
tója milyen alázatos és hízelkedő 
hangon ír Bevin és Churchill Ang­
liájáról, hogyan dicséri az „angol 
életet”, a konzervatív és a „mun­
káspárt” politikáját. Ugyanakkor — 
írja a tudósító — angol részről is 
elismeréssel nyilatkoztak Jugoszlá­
via „államügyeivel kapcsolatban”. A 
lap leszögezi, hogy az Anglia leié 
irányuló „magasztaló kampány” 
nem jelenti azt, hogy Titóék ked- 

.-vezőiienül kezelnék az Egyesült AI- 
amokat”.

HARMINCHÁROM EVVEL
A vonat befutóit Pé'.er- 

Várraf' Amikor az utasok 
leszálltak a kocsikból, a 
cdfi katonaiskolák tisztje­
löltjei' a junkerek, meg­
lepetésszerűen körülvet. 
tika az utasokat. Vizsgál­
ták az okmányaikat. Le­
nint kerestek. i

Közben a mozdonyt, le­
kapcsolták és nemsokára 
ti prifbgb gözmasim egy 
másik vágányon már meg 
is indult a fűtőház felé. 
Egyszereseik lelassított és 
ct mozdony feljárójáról 
egy a1 aasony, szemüveges 
ember ugrott le. Fekete 
sapkáját mélyen n szemére 
húzta és sietős léptekkel 
vágott keresztül a sine- 
ken,

Lenin volt. Szapora lép­
tekkel vágott, át az utcá­
kon ás hamarosan a 
Ssámpszonyevszkí körút i. 
számú házhoz ért. A só­
iéi lépcsőházon keresztül 
felsietett az emeletre, A 
Párt már jó előre kisze. 
melte Leninnek ezt a la­
kisi, ahol rnajd ülegáli.

Éjszakai üléi
sct„ ,urtóikodhat. A lakás 
erkélye mellett csatorna 
húzódott, úgy. hogy ve­
szély esetén leereszkedhe­
tett az udvarra. Az ud­
vart körülvevő kerítésen 
pedig kitörtek egy desz­
kát. Ez volt a vészkijárat. 
Ebbe a lakásba, költözött 
be Lenin 1917 október 
7-én.

Másnap találkozott Szt.í. 
Unnál. Sztálin beszámolt 
a felkelés előkészületeinek 
állásáról. Október 10-én 
Lenin három hónap titán 
először ment. el a Párt 
Központi Bizottságának 
ülésére.

Viharos, barátságtalan 
este volt. Az eső úgy zu­
hogott, mintha dézsából 
öntötték volna és a szél 
vadul rázta az ablakokat. 
Szinte áthatolhatatlan sö­
tétség borult a kihalt ut­
cákra. Akik még az utcán 
siettek hazajelé. nem gon­
doltak arra, hogy a Kar,-

s
povka folyótól nem mész. 
sze egy házban bolsevik 
gyűlés folyik, ahol éppen 
most fogadtak el egy ha­
tározatot, amelynek vég­
rehajtása megváltoztatja 
az emberiség egész törté­
nelmét.

Lenin a szoba sarkában 
ült. Ősz parókát viselt, 
mint mindig ezekben a na. 
polcban Melette Sztálin 
és Szverdlov ült. Lenin 
beszélt. Mint hadvezér a 
döntő ütközet előtt, úgy 
mérte fel azokat az erő. 
két, amelyekre a bolsevi­
kok támaszkodhatnak. El. 
mondta, hogyan kell fel­
használni ezeket az erő­
ket a győzelem biztosítá­
sára. A forradalmár, a 
hadvezér és a tanító be­
széde volt ez. Egy sokmil­
liós nép legmélyebb vá­
gyai, legszebb elképzelé. 
sei, reményei csendültek 
ki beszédjéből.

I A Központ^ Bizottság,

rr

egyetértett Leninnel. Ütött 
a fegyveres felkelés órája. 
Mégis akadtak ketten, 
akik a fegyveres felkelés 
lenni tetve elten szólal­
tak fel. Zinovjev és Ka- 
menyev volt e két gyáva 
ár aló, Csupán mutatták, 
begy forradalmárok, való­
jában a kapitalisták ki­
szolgálói voltak. Halogat­
ni akarták a fegyveres 
felkelést, d* Lenin és 
Sztálin ér-vetése porrázúz- 
ta az árulók ellenvetéseit 
és a Központi Bizottság 
Lenin javaslatát fogadta 
el.

Már éjszaka volt, mikor 
ez ülést bezárták és a Köz­
ponti Bizottság tagjai 
egyenként hagyták el a 
házat.

Senki sem tudta a ki- 
halt városban, hogy a bol­
sevikok az éjjel elhatá­
rozták o fegyveres felke­
lést és megindították az 
emberiség történelmének 
legdöntőbb fejezetét.

(Szúveljsv : „Roham a
Téli Palota ellen” c, 

i müvéből.)

Csütörtökön reggel hat órakor az 
oroszlányi XVII. akna dolgozói gyű­
lést tar otíak, ©hol a munkások 
kezdeményezésére nagy lelkesedés­
sel vállalták: hogy november 7. ét 
kimagasló termelő munkával ün­
nepük meg.

Uj munkaíelajáiTásókat teltek és 
példájuk követésére felhív Iák az 
ország összes bányászait, A lelkes- 
hangulatú gyűlésről az alábbi táv­
irat Oí küldték Rákosi Mátyásnak:

„Drága Rákos: elvtársi
Az MDP Közpcn i Vezetőség ülé­

sén e mondott beszédéből örömmel 
olvastuk, hogy iparunk fejlődése az 
elmúlt hónapok folyamán, hatal­
mas. eredményeket, ért el. Egyben 
megértettük, hogy ez a fejlődés 
egyre fokozódó követelményeket 
állít széntermelésünk elé. Úgy érez­
zük. hogy a Nagy Októberi Szoci­
alista Forradalom 33. évfordulóját, 
ame’ynek szabadságunkat, függet­
lenségünket, virágzó és boldog ha­
zánkat köszönhe’jük, legméltóbban 
úgy ünnepelhetjük meg, hogy no­
vember 7-én ünnepi . munkana­
pot tartva, . kimagasló termelőmun­
kát végezünk. Tudjuk, hogy min­
den csille szénnel békénk védelmét 
szolgáljuk és a háborús uszítókra 
újabb csapásokat mérünk.

Követni akarjuk a hős szovjet 
bányászok példáját, akik izzó haza­
szeretetükkel és hős munkájukkal

állnak e’őltünk. 1
Mi, oroszlányi 3CV1I. akna dolgo­

zói vállaljuk, hogy:
November 7-éa, az Októberi Szoci­

alista Forradalom 33. évfordulóján 
üzemünk minden dolgozója terme­
lőmunkát végez.

Az eddigi átlag 55 vagon terme­
lésünkkel szemben 83 vagon szén 
kitermelését biztosítjuk.

Váttoljuk, hogy a hátralevő 23,135 
csille szenet december 3, helyett no­
vember 3-ig kitermeljük.

November 30-tól év végéig 13.300 
tonna szenet adunk terven felül 
népgazdaságunknak.

Amikor felajánlásainkat megtesz* 
sziik, felhívjuk az ország összes 
bányászait, hogy kövessék példán­
kat, amellyel újból bebizonyítjuk, 
hogy szilárdan állunk a Párt, sze­
retett vezérünk, Rákosi elviérs mö­
gött.

Oroszlány, 1950. november 2 
Elvtársi üdvözlettel, Mátyás 

László párt titkár h. Struhár István 
üzemi szakszervezeti titkár h., 
GreEMk Iván üzemvcze'ő.

Ugyancsak csütörtökön reggel 
gyűltek ossza a tatabányai XII. 
akna bányászai is és elhatározták, 
bogy november 7 ét munkával ün­
nepük meg és a napi á Tagos ezer 
csille helyett 1500 csillét termeltük 
ezen a napon.

Jutalmat kapnak a kiváló eredményt 
elért pedagógusok

Népi demokráciánk ez év jú­
liusában jutalomban részesí­
tette a kiváló eredményt elért 
pedagógusokat. A munkájuk­
kal kitűnt nevelők most ismét 
jutalomban részesülnek. Ugyan­
csak megjutalmazzák az iskolák 
hivatalsegédeit és az egyéb is­

kolai segédszemélyzetet. A ju­
talmazás összege 200—600 fo­
rintig terjed. A nevelésben 
kiváló módszertani és technikai 
újításokat bevezetett nevelők 
külön ezer forintos jutalomban 
részesülnek. A jutalmakat no­
vember 3-án osztják ki.

fi teli nsjiiiaiSss reg íigaraissinnkságánali hadij'elenlés!
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága közli november 
1-én, hogy a népi hadsereg csa­
patai valamennyi arcvonalon ak­
tív védelmi harcokat folytattak a 
támadó amerikai éa délkoreai 
csapatok ellen.

Phenjantői északra és északke­
letre a népi hadsereg csapatai 
cré yes ellentámadásokkal súlyos 
veszteségeket okoztak az ellen­
ségnek. Ezekben a harcokban a 
népi hadsereg egységei foglyul 
ejtették az ellenség több mint 
ezer katonáját és tisztjét. A nép: 
hadsereg egységei zsákmányoltak 
52 különböző kaliberű aknavetőt 
és ágyút, 40 géppuskát, több mint 
400 puskát és géppisztolyt, 220 
gépkocsit, öt rádióleadót és egyéb

katonai felszerelést.- Az ellenség­
nek több, mint 400 halottja ma­
radt a csatatéren. Az ellenség 
friss gyalogsági erőket és tanko. 
Kát vet harcba. A harcok tovább 
folynak. — A keleti partvidéken 
Kamiimtól északra a népi hadse­
reg egységei megállították az el­
lenség-támadását.

TOVÁBB JAVUL 
MAURICE THOREZ ELVTÄRS

egészségi Álla FŐT A

Az Humanité közli a Maurice 
Thorez egészségügyi állapotá­
ról kiadott legújabb közle­
ményt, amely szerint Maurice 
Thorez egészségi állapota trv 
vabb javul.

SZOVJET BJELORUSSZIÄ- 
BAN LAP JELENT MEG 
A KOLIIOZPARASZTSÄG 

SZÁMÁRA
A Bjelórussz Kommunista Párt 

Központi Bizottsága új lapot adott 
hi a kolkozporasziság számára, ,,Kol- 
hoznaja Pravda'1 cím in el.

Az új lap segítségére lesz a koU 
hozisláknak abban, hogy szervezet­
tebben végezzék a kolhozok fejlesz­
tésére irányuló munkálatokat, vala. 
mint abban, hogy gyorsabban tudo­
mást szerezzenek a szovjet tudomány 
legújabb eredményeiről, as élenjáró 
kolhozolt tapasztalatairól és alkal­
mazhassák azokat o mezőyczdasági 
termelés minden ágában.

A .,Kolhcznaja Pravda“ hetenkinl 
ötször jelenik meg orosz és bjelo*‘ ____  _
tms W&iíBh ssésesst uiMnybm, »íoJxá Itätajma» Mzdiäemb&L

a Zeneművésze!! Főiskola
psiz szervezetének tagjai Pár­
tunk iranymutatása mellett a 
nép művészeinek készülnek. 
Ezért vállalják, hogy a Dunai 
Vasmű dolgozóinak havonta 
egy hangversenyt adnak Meg­
szervezik a Dunai Vasmű ifjú­
sági dolgozóinak kórusát, annak 
munkáját vezetik és támogal- 

A Zeneművészeti Főiskola 
DISZ tagjai a művészet, fegy­
verével erősítik országútikban 
a szocializmus építését és így 
veszik ki részüket a békéért
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Mtlyszaníásbaií. ©len jái* ü polgári 
— lemaradt a nagyléíai járás

TCc/iclkfvul kedvező időjárás 
'an mos tanát: mi. Az * eső meglá­
gyította a hosszú szárazság alatt

dí fö:deket’ »• a taIa-í a határnak nagy része szintén men 
legjobb he.yen nem oly vizenyős,
hogy komolyan gátolná a mély­
szántást. Tehát a mélyszántásnak 
természeti akadálya jelenleg 
nincs. A megyében a mélyszán­
tás eredményei jóval jobbak is a 
tavalyiaknál. Meg kell azonban 
állapítani, hogy a megye egyes 
járásaiban és falvaiban nem ha­
lad úgy a munka, ahogy halad 
hatna és ahogy kellene, hogy ha­
ladjon.

A járások versenyében mesz- 
sze a többiek előtt a polgári 

járás vezet,
már a mélyszántás utolsó része 
van csak előtte. Eddig 87 száza 
lékos eredményt ért cl. A polgári 
járáson kiviil még egyetlen já 
fásban £em végezték el felét a 
mélyszántásnak. Ez bizony hiba, 
mert rohamosan közeledünk a tél 
hez és most már minden nap 
várhatók az erősebb- fagyok és a 
havazás.

Feltűnik a járások eredményei­
nek kiértékelésénél, hogy éppen 
nzok a járások vezetnek, ahol 
Igen nagy területet kell bevonni 
mélyszántás alá. A püspökladá­
nyi járás eddigi eredménye 48 
százalék, a derecskéi járásé 41. 
Egymás mellett haladnak a be­
rettyóújfalui, a debreceni és a 
biharkeresztesi járások 38, 37 és 
36 százalékos eredményükkel. A 
leggyengébb eredménye eddig a 
nagylétai járásnak van, mert 
csak 21 százalékát szántotta fel 
a mélyszántás alá kerülő terület­
nek. Ezt még súlyosbítja az is, 
hogy éppen a nagylétai járásban 
van a legkevesebb felszántani va­
ló terület.

A megyei városok versenyé­
ben eddig még Debrecen ve­
zet 60 százalékos igen szép 

eredményével.
Máriás eredménye 44, Böszörmé­
nyé 40 cs Hajdúszobosz’óé 35 szá­
zalék.

f községek versenyében
Told vezet 97 százalékos eredmé­
nyével. Egyek, Tiszacsege és Ti­
sza gyulaháza fej-fej mellett ha­
ladnak, valamennyi elérte a 95 
százalékot. Jó eredményt ért el 
még Darvas, ahoi 93 százalékát 
szántották fe a mélyszántásra 
váró területnek.

A jó eredmények mellett azon­
ban vannak súlyosan lemaradt 
községek is a megyében.

Almosdon és Nyíradonyban

a mélyszántásnak csak 2 szá­
zalékánál tartanak,

holott az álmosdi és a nyíradonyi

tesül a mélyszántás alól. Bizo­
nyos, hogy Almosdon és Nyír- 
adonyban nem folyik jó felvilá­
gosító és népnevelő munka, mert 
semmivel mással nem lehet meg­

magyarázni ezt a súlyos lemara­
dást. Ez a két község kullog a 
leghátul a megyében.

Gyenge még az eredménye Fü- 
löpnck, csak 4 százalék, Szentpé- 
terszegnek 6, Kokadnak és Ván- 
csodnak 8 százalék az eddig elért 
eredménye.

A Munkaerőtartalékok Minisztériuma lcningrádi 39. számú 
szakiskolájából számos sztahánovista került már ki. Képün­
kön az iskola két jeles tanulója V. Mizakov (balról) és A. Po- 

min, szerszámgépek szerelése közben

■ is idő egyre inkább sürgeti
a mélyszántás jó és minőségi 
munkájának befejezését.

A megye most megalakult he­
lyi tanácsainak egyik legfon­
tosabb és legdöntőbb feladata 
kell, hogy legyen a mélyszán­
tási munka mielőbbi befejezé­
se és a minőségi munka el­

lenőrzése.

Különösen a lemaradt falvakban 
és járásokban fontos most a szer­
vezési és politikai felvilágosító 
munkát teljes erővel megindítani, 
mert a mélyszántás elvégzésétől
füg a jövő tavasszal elvetett ter­
mények sorsa Mert jó termést 
akarunk, minden erőt mozgósítani 
kell a mélyszántás! munkákra.

(G. L.)

Húszezer budapesti fiatal fáklyás felvonulása 
a magyar békekongresszus tiszteletére

A magyar békekongresszust 
nagyszabású fáklyás felvonulás 
zárja majd be. Több mint 20 
ezer budapesti dolgozó- és ta­
nuló fiatal kivilágított transz­
parensekkel, . táblákkal, fák­
lyákkal vonul végig a főváros 
utcáin. A kerületek fiataljai

hatszázas csoportokban vonul­
nak fel. A fáklyásmenet a Hő­
sök teréről a Gellért-hegy olda­
lán elhelyezett tábortűzhez vo­
nul, ahol a DISZ fiatalok a 
béketábor tüzénél ünnepséget 
rendeznek.

AZ EN NEVEMBEN IS SZÓLJATOK...
Én is résztvettem szombaton a 

békenagygyűlésen, ahol megválasz. 
toltuk küldötteinket a békekongresz- 
szusra. Fontos feladattal bíztuk meg 
őket, képviselniük kell milliók és 
milliók ügyét.

A kongresszusi küldöttek el­
mondják a magyar békekongresszu­
son, hogy mi valamennyien békét 
akarunk. Ezt bizonyítják termelési 
eiedményeink. Szilárdan helyt, ál­
lunk a munka frontján, de készek 
vagyunk megvédeni békénket is.

Még világosan él emlékezetem­
ben, hányszor voltam a múltban 
munka nélkül. 1924 óta dolgozom itt 
az üzemben cs a felszabadulásig 
több Ízben elbocsátottak.

Nem felejtettük el a bombázáso­
kat sem. Egy-egy légitámadás után 
házak dőltek romba, emberek ' szá­
zait roncsolták szét a gyilkos szi­
lánkok. Ugyanakkor azok, akik fér­
jeinket és gyermekeinket halálba 
küldték, fényűzően berendezett óvó­
helyeken lumpoltak, a dolgozók ve­

rejtékével és vérével átitatott pénz­
zel.

Keserűség volt az életem. Még 
jóformán el sem hagytam az iskola 
padját, dolgozni kellett a betevő fa­
latért. Pihenésről, nyaralásról szó 
sem lehetett.

A felszabadulás óta kétszer vit­
tek el nyaralni. Az idén teljesen in­
gyen. Régen nem volt értelme a 
munkánknak. De most tudom, hogy 
ha túlteljesítem a normám, az ne­
kem is’ és mindnyájunknak jó. A 
múlt héten 125 százalékot értem eV 
Ezt tovább fokozom. Hadd sújtsak 
én is oda az imperialistáknak, hadd 
erősítsem ezzel is a béke táborát.

Ötvennégy éves vagyok, de sze­
retnék még sokáig élni és dolgozni 
az egyre szebbé váló országunk­
ban.

Ezeket mondják el küldötteink az 
én nevemben ott a kongresszuson. 
Gondoljanak akkor is saját cs má­
sok gyermekére — a jövőnkre.

Dong Ferencné 
Alföldi Nyomda.

Akik szavakban
is elmondhat jók,..

KiUdölleink holnap már ott ülnek a Békekongresszuson. Előttük pír 
pír, kezűkben ceruza. Más csomagjuk jóformán nincs is. Útitáskájuk 
nem tömött, hiszen mindössze két napról van szó. Azonban mégis pit. 
tek fel valamit Budapestre, Ezt azonban nem csomagolták be az úti. 
táskába, ezt bent őrzik a szívük mélyén.

Amikor péntek este elindulnak, a vonatban számba veszik azt, 
amit rájuk bíztak. Azt a sok üzenetet. Anyák féltő hangját, apák ke­
mény haragját, férfias elszántságát, ifjak építeni akarását, Ezeket vi­
szik fel a Kongresszusra.

A sok üzenet bennük parázslilc, s amikor majd beszélni kezdenek nem 
tudják melyik a saját szavuk s melyiket mondta dolgozó társuk.

Amikor átadják az üzeneteket, szinte eltűnik a küldött s megjHe. 
ni.k a hallgatóság előtt az a hely, ahonnan jött. Ott járnak a Vagon­
gyár udvarán az új épületek között, bemennek az esztergaműhelybe, 
vagy a kazánkovácsokhoz. A Bútorgyár frissen meszelt falai tűnnek 
eléjük s tanyasi földek illatát érzik

Szabó István carussel esztergályos holnap már ott ül a Kon­
gresszuson. A Vagongyár küldötte, 170 százalékot hoz ki a gépből. Ott 
ül figyelmes acrcal, hallgatja a felszólalásokat és mögötte, mint láíha. 
tatlan sereg felsorakozik egységes, megbonthatatlan csatasorban o Va­
gongyár többi mint 2000 dolgozója.

Amikor pedig ő kezd beszélni, szavai mögött ott lüktet az egész 
gyár. Ha majd megszólal — ő maga is ezt mondja —- nem tudja, ő 
mondja-e ezeket a szatxikat, vagy Fülöp Ferenc, Juhász Anna, vagy 
Erdélyi zoltán.

Azt üzeni Fiilöp Ferenc• hogy 147 százalékos teljesítményét 155 szá­
zalékra emelte s így folytatja tovább. Azt üzeni Juhász Anna, hogy 5 
a fiatal lány, aki előtt kinyílott az élet, nem hagyja ezt elveszni Azt 
kiáltja Miskolczi János, hogy a kerékesztergapadból újabb eredménye­
ket csikar ki. A Zakota Miklós brigádja a gyár legnagyobb teljesít, 
ményt elért kazánkovács brigádja további eredményekkel erősíti a bé­
ke frontját.

Erről beszél Szabó István, meg arról, hogy pár esztendővel ezelőtt 
még nem volt virágos az udvar• hanem romok, leégett épületek hever­
tek mindenfelé. Nézzenek szét most a gyárban! Akarhatunk-e háborúi? 
Nem! A békét védjük, minden nap harcolunk érte.

Ez a vagongyáriak üzenete.
Kállai Erzsébet a Bútorgyárból indul fel Pestre s ott fog ülni a 

többi küldött között. Beszél s elmondja mit üzent vele Sárkányáé, 
Szottfriedné, Fekete Sándor és a többiek.

A gyár, amelyből elindultam pár évvel ezelőtt a földdel volt 
egyenlő. A mi kezünk munkája építette újjá, A mi kezünk munkájá­
ból készült az ebédlő, az új üzemrészek. Mi vagyunk a gyárak tu. 
lajdonosai. Szottfriednének 4 gyereke van, az ura meghalt a háboiú. 
ban. Most ő neveli őket, szép lakásuk van, jól öltöznek a gyerekei, ta­
nulnak, Segíti őket az egész népi demokrácia. Es itt vannak a többiek. 
Nem azért építettünk, hogy most lerombolják, nem azért neveljük gye­
rekeinket, hogy megöljék őket, nem azért kaptunk gyárat, hazát, hogy 
elpusztítsák. Erősek vagyunk és legyőzhetetlenek,

Ezt üzenik Kállai Erzsébet által, akinek hangja magabiztosan, erő­
sen cseng szavában minden bútorgyári dolgozó hangja szól. Cseng a 
teremben a sok asszony szava s olyan éré je van, hogy áthalik Sheffield 
be , ebbe a komor angol városba is.

Szabó Jínosné kábái dolgozó parasztgsszony szavaiban pedig 
benne forr minden dolgozó paraszt szava: Számíthat ránk a béketábor. 
Nézzék meg a földeinket, készülünk a jövő évi kenyérre, még szebb 
lesz ez a kenyér, még fehérebb, Nézzenek szét a földeken, traktor ha. 
sít a kövér barázdákban. A vetés már kidugta gyengén zöld fejét a fe­
kete barázdából. Békére készülünk, s ezt meg is védjük!

Erről beszélnek a küldöttek holnap Budapesten,
Y"~ ■ - . ■ Kopási Eresébe«
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A Dohánygyár előkészítési osztályán 
az elíizem cím megtartásáért folyik a munka
kor Cserpsznvóc _ * w «iiiiilimAmikor Cseresznyés Istvánná, 

■'TmkIi Lajpstié elvtársnők és a Do­
hánygyár többi bálabontói, összesen 
nyolcán hozzáfogtak az 1950-es terv 
lc-ljesítcséhcz úgy tűnt, hogy na cry 
Vsaiul.ok előtt áhanak. A munkát 
iiTyszcruen, ütemesen végezni nem 

könnyű fc.adat, de a bálabontók 
megbirkóztak ezzel. Az egész üzem 
felfigyeli munkájukra, ők leitek" az 
ü'cni büszkeségei. Üzemük,' mely-' 
U n dolgoznak, élüzem leli, ölt pc 
d'g élbrigádok, melyből nem egy 
t-z'ahánovisla és élmunkás nőit ki 
az idők folyamán. A nyolctagú bála­
bon fő csoportot hat főre csökken­
tették le később és vállalták, hogy 
így is időre teljesítik a tervet, 
Nagyszerű felajánlás volt ez. De 
nem elégedtek meg ezzel sem, mert 
később azt ajánlották fel Alkotmá­
nyunk tiszteletére, hogy november 
3"-ra, egy hónappal idő előtt telje­
sítik a tervet.

S hogy ezeket a felajánlásokat 
iclje.iileni is tudják újabb cs újabb 
felajánlásokat tettek a teljesítmény 
emelésére és az anyaglakarékosság- 
ra. Most legutóbb az Októberi For- 
radalom 33-ik évfordulójára vállal­
ták. hogy teljesítményüket 2 száza­
lékai cinciik, melyet azóta már lé­

gen _ túlteljesítettek. Cseresznyés" 
' go'cs. ,ozy- Varga Sándorné 
c.\társnők jelenleg 131, Sarkadi La- 
josne es Nagy Jánosné elvtársitok 

százalékos termelési átlagot ér­
nek el. Ezek a brigádok az egész 
üzemben az első helyet foglalják el 
úgy a termelés, mint az anyagta­
karékosság terén. Most > a brigád 
egy nagy meglepetést tarfogat no. 
vem bér 7-érc: Be akarják fejezni az 
clso. évi tervet, melynek már utolsó 
nap ja man tartanak.

A báiabonlók az előkészítósi ősz* 
lalyon dolgoznak, azon az osztályon 
mely az tizemben állandóan az elsők

a va-
Ezt 
de-

között van. Itt a legélénkebb a... .. „ ver­
seny, melyet mi sem bizonyít job­
ban. mint az, hogy már az új nor­
ma bevezetése napján 94.3 százalé­
kos teljesítményt értek cl. Es két 
héj mnlva, a Koreai Hét vegén 
mar 120 százalékos átlagot' crt el 
az üzemrész. A tanácsváinsztással 
kapcsolatos munkaversenyben már 
126.G százalékos volt az előkészítő 
átlagos eredménye, mely most, no­
vember 7-e előtt 130 százalékra 
emelkedett.

Az anyagtakarékosság. is ered- 
a-1 menyes ezen az osztályon. A ne- 
c-1 gyedik negyedévre 120.173 forint

anyagmegtakarítást vállaltak, „
goosztaly pedig 18.040 forintot 
a megtakarítást a két osztály uc_ 
ceraber 31-ig- teljesíti és ezzel hoz­
za jarumak az üzemrész gépesítésé­
hez. ugyanis be akarnak állítani egy 
kocsanyozógépct, mely lehetővé te­
szi, hogy kevesebb munkaerővel 
könnyebben állíthassák elő a szük­
séges árut. Ebből a megtakarított 
összegből még a dohánykeverést is 
gépesítem lehetne. Az üzemrész 
gépesítésével még nagyobb ered­
ményekre lesz kilátás.

Az előkészítési osztály szép ered 
menyeihez nagyban hozzájárult Fé- 

“őzsef elvtárs osztályvezető, aki 
állandóan a dolgozók közölt van cs 
.anacsaival ellátja őket és ami a 
legfontosabb, gondoskodik a kellő 
anyageüatásrói. Kerékgyártó Fe­
renc elvtárs termelési felelős is 
azon van, hogy minél jobb ered­
ményt érjen cl az tizem a termelés 
terén. Az eredményeket állandóan 
ismerteti a dolgozókkal és ott, ahol 
inba mutatkozik, sürgősen kijavítja. 
A Dohánygyár dolgozói, ha ilyen 
ütemben haladnak a termeléssel, 
mint eddig, akkor komoly reményük 
van arra, hogy az élüzem címei 
megtartják. (p. r.)

Szakmunkásképzés
a Szovjetunióban
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A vasutas dolgozók kiállnak 
a harcos béke mellett

A tanácsvái asz tások győzelme 
ebbon a vasutas dolgozók jó munká­
ja új erőt adott vasútüzemünk dol­
gozóinak ahhoz, hogy tovább fej 
l esszük a szocialista munkaver­
seny:, cmeijük az üzemek, szolgála­
ti helyek termelékenységét, ame­
lyen keresztül teljesíteni tudjuk 
Pártunk által rán'c bízott nagy fel­
adatot, az őszi forgalom sikeres le~ 
bonyolítását,

z ötéves terv első tervévánek 
befejezéséhez közeledünk. A 

magyar munkásosztály és a dolgo­
zó parasztság versenyben harcol, 
hogy ezévi tervünket necsak telje­
st síik. hanem határidő előtt be is 
fejezzük. Az iparban és mezőgaz­
daságban a szocialista Verseny 
eredményeként létrejött magasabb 
termelékenység kihat vasútüze­
münk munkájára is. Nagyobb szál­
lítási feladatok megvalósítását te­
sz: szükségessé gyorsabb, fegyel­
mezettebb munkát követel minden 
vasutastól népgazdaságunk, ezen 
belül szocialista vasútunfo fejlődé­
sének meggyorsítása érdekében.

A vasutas dolgozók tisztában van­
nak azzal, hogy az őszi csúcsforga­
lom sikeres lebonyolítása politikai, 
hrrei feladat és most, amikor a 
h<rc döntő szakaszához értünk, 
újabb erőfeszítéseket kell tennünk 
a tolatós és kezelő tehervonatok 
u ázást sebességének 16.7 km-re 
való emeléséért, a kocstforduló to­
vábbi leszorításáért. Ezeknek a fel- 
eda'oknak a magvalósításával nő. 
fekszik a vasutas dolgozók öntuda 
fa, javul a munkához való viszó 
ttyuk, növekszik a békéért folyó ál 
lalános harcban való részvételük: 
Pártunk iránti határtalan szerété. 
tok és ragaszkodásuk,

A Magyar Béküköng-resszus újabb 
►arcos kiállást jelent a béke ügye 
mellett, A vasutas dolgozók is lel 
kés munkafelajánlásofckal fejezik ki 
elszántságukat, harcos békeakara 
itukat. Ma már az ország minden 
becsületes dolgozója megértette -azt, 
Ihogy a békéért folyó küzdelemben 
nincsen megállás. Nem kímélhetjük 
erőnket abban a harcban, amely 
ior^ón szeretett hazánkért, vasú­
ton kért, gyermekeink, családunk 
boldog jövőjéért főijük.

A magyar munkásosztály méltó 
követője akar lenni a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom harc- 
edzett’ bátor, tettrekész harcosai­
nak. Ezért ünnepiek a vasutas dol­
gozók is e nagy jelentőségű napot 
újabb munkafelajánlásokkal, a tér 
meléikenység emelésével és azon 
lesznek, hogy az üzemek és a szol­
ga.ati helyek minden dolgozója tel­
jesítse tervét, teljesítse vállalását. 

ebrecen-Vásártér dolgozói a tO- 
tolatós, kezelő tehervonatok uta­

zási sebességének felemelése érdeké- 
bei vállalták, hogy az átrakodó vo­
natok számát tíz százalékkal növe­
lik. A rakva-rakot-t mozgalomban 
november 7-ig napi két kocsi he­
lyett átlagosan öt kocsit raknak

/1

meg. A tolatás! programmokat úgy 
készül: el, hogy azzal a to.atási 
egységidőt 120 százalékra teljesít­
hessék, Az állomás összes dolgo­
zóinak együttes jó munkájával az 
önkezelési kocsik átlagos rakodási 
Idejét 3 óráról másfél órára csők 
kentik. A hajdúszoboszlói vasutasok 
hasonló felajánlást tettek, újabb 
lendüie'et adva ezzel „Az őszt for­
galom legjobb dolgozója“ címért 
folyó versenynek, A debreceni Fű­
tőház mozdonyjavít,ójában dolgozók 
pedig vállalták, hogy november 7- 
re teljesítményüket 5 százalékkal 
emelik és 2 darab mozdony 6 havi 
fővizsgáját végzik el. A vasutasok 
lelkes felajánlásai bizonyítják, hogy 
megállják helyüket az őszi 
forgalomért vívott harcban. A fel­
ajánlások újabb csapást jelentenek 
az imperialisták hazai ügynökeinek 
a jobboldali szociáldemokratáknak, 
az osziályeilenség vasútnál megbúj’- 
maradványainak,

szolgálati helyek vezetői egyre 
jobban felismerik saját mun­

katerületükön, hogy a forgalom nö­
vekedése a szocialista vasútépítés­
ben nem növelheti a balesetek szá­
mát, mert a szolgálati vezetők fe­
lelősséget éreznek a hozzájuk be. 
osztott dolgozók politikai magatar 
tűséért és így az ellenség elleni 
harc viteléért is. Ha mégis van­
nak olyan dolgozók, szolgálati ve 
zetők, akik azt mondanák, hogy 
forgalom növekedésével nő a ba 
ese ek veszélye is. akkor e véle 
ményt adók között ott találjuk bé 
kés építóműnké,nk, országunk, dől 
gozó népünk ellenségeit, akik azért 
acsarkodnak, hogy legyen egy 
újabb szörnyű világháború, ami 
nem kétséges, hogy őket is e’pusz 
títaná. Elpusztítaná tehát azokat is 
akik nem látnak tovább az orruk 
nál, mint az Igazgatóság I. osztá. 
Igán beosztott Szép Imreaz egyik 
ismert debreceni ,,Swing Tóni" 
Szép Imrének olyan kapcsolatai 
vannak az ellenségnél, akik arra 
biztatják, hogy folytasson ellensé­
ges propagandát, bomlasztó mun­
kát az Igazgatóság dolgozói között, 
a béke ellen. Szép Imre büszke is 
arra, ha azt mondhatja dolgozó 
ársainak, hogy „bolond ember 

mind a,z, aki a békéért harcol.“ Lé­
nyegében elmondja ezzel, hogy ő 
szerelne síró gyerekeket, anyákat, 
füstölgő országot. rombadöntött 
vasútat lá'ni.

A vasutas dolgozók küzdeni fog­
nak az őszi forgalom lebonyolítá­
sáért, a balesetek számának csök­
kentéséért, mert tudják, hogy eb­
ben a harcban mögöttük áll a Párt 

a munkásosztály vasökle —, 
amely keményen lesújt és széjjel­
zúzza az imperialista kalandorok bi­
tang ügynökeit, akik aljas romboló 
munkájukkal hátráltatni akarják a 
vasutas dolgozók tízezreinek erő­

sítéseit a békéért folyó küzde. 
emtoen, az őszi csúcsforgalom le­

bonyolításában. Czipa Mihály

HÍREK

Válható időjárás : Gyenge 
időnként kissé ólénkebb sizél 
felhős, ködös, párás idő. Sok 
helyen további eső és ködszitá 
lás. A hőmérséklet nem váltó 
zik lényegesen.

Éjjel-nappal szolgálatot teljesítő 
gyógyszertárak. 16/18. (volt Kígyó 
Vöröshadsereg úlja 31. 16/16. (volt
Reménység) Csapó u. 22. 16/4. (volt ural: ,.a 'gázga.osaga es az

J fa; ‘ amerikai Standard Oil olajvallalatMátyás Király) Vámospcrcsi út 16
Meghalt G. B. Shaw. George 

Bemard Shaw csütörtökön haj­
nalban 94 éves korában meg­
halt.

A Hajdúnánási Gőzmalom
dolgozói október második felé 
ben nagy- lelkesedéssel csatla­
koztak a budapesti Gizella Gőz- a 
malom versenykihívásához,

Hannára anyakönyv
Születések. Molnár József Tanya 666 

Péter, Imre, Nagy Sándor Tanya 74.: 
Eszter, ötvös Gábor Tanya 271.: Ju­
liana, Szabó Lajos Lchcl-u. 6.: Ju 
Hanna, Katona Ferenc" Tanya 616.: 
Mária, Völgyi János Vörös Hadsere, 
utca 65.: Judit, Sarolta, Szabó Imre 
Tanya 533.: Imre, Gaál' Lajos Szabad 
ság-u. in.: István, Mikó Balázs Attila 
utca 102. Erzsébet, Szilágyi Sándor 
.Tanya 045.: Imre, Gábor.

* Házasságok. Kelemen Imre és Ko­
vács Zsuzsanna, Kígyós Sándor és 
Nagy Zsófia, Kovács Péter és Kiss 
Katalin.

Halálozások, Dombi Tmréné Nagy 
Zsuzsanna 29 éves, Bodnár Viktor 5 
hónapos, Varga Mária 57 éves, Lévai 
János 74 éves, Kcki Antalné Süveges 
Julianna 39 éves, Éles István 88 éves, 
Pálóczi Gábor 66 éves, Csengeri János 
64 éves, Vadóczi Gyula 80 éves.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Pénteken este 8 órakor: Hétközna­
pok hősei — Bérletszünet.

Szombaton este 8 órakor: Hétköz- 
Ropok hősei — Arany-bérlet

Vasárnap délután 3 órakor: Hétköz­
napok hősei — Oleg Iíosevoj-bérlet.

Vasárnap este 8 órakor: Szerelmi 
t>ájital — Bérletszünet.

Hétfőn este 8 órakor: Szerelmi báj­
ital — Madách-bérlet.

Kedden este 7 órakor: Szabad szél 
tr- Bérletszünet.

Szerdán este 8 órakor: Szerelmi 
bájital — Vörösmarty.bérlet.

Csütörtökön este 8 órakor: Szerelmi 
bájnál — Csokonai.bérlet 

Pénteken este 8 órakor: Szerelmi 
bajít.al —■ Puskin-bérlet.
----------------------------------------------——---------------------------------

VÍG MOZI :
4, 6, 8 órakor

Istenek tanácsa
A demokratikus német 
filmgyártás új alkotása

E r ic o r :
3, 5, 7 órakor

Istenek tanácsa
Uj német demokratikus 

film

BÉKE-MOZI:
4, 6, 8 órakor

1» 2 Ft-os helyárakkal

Sztálingrádi
csata
II. RÉSZ

ezzel kapcsolatban a Nagy Ok 
tóberi Szocialista Forradalom 
33-ik évfordulójának méltó 
megünneplésére felajánlást tet­
tek, melyet 6 versenypontban 
foglaltak össze. A dolgozók 
vállalták, hogy felajánlásaikat 
teljesítik, ezzel is kifejezésre 
juttatva a békeakaratukat.

A Debreceni Épületszerelő 
Vállalat, valamint ennek laka­
tosüzeme és nyíregyházai ki 
rendeltségének összdolgozói no 
vember hó 4-én este fél 7 órai 
kezdettel zászlóavató ünnepélyt 
tart, melyre ezúton is meghívja 
az érdekelteket. Büffe ! — Ze­
ne ! — Tánc reggelig. Rendező 
ség.

Schaff tánciskolájában (Sas 
utcán) az őszi tánctanfolyam 
ma megkezdődik. Délutáni cso­
port 4—6-ig, esti csoport 7—9 
óráig, (x)

Legeltetési Bizottság értesíti
az érdekelteket, hogy a horto­
bágyi legelőn lévő jószágaikat 
november 4-én délután a Kön, 
tösgáti déli legelőn átvehetik.

Befejezte a mélyszántást i 
dancsbázai TSZCS. A dancshá- 
zai „Uj Élet“ termelőcsoport 
teljesen befejezte az őszi mély­
szántást és ezzel egészen elké­
szült az idei kinti mezőgazda- 
sági munkával. A dancsházai 
Uj Élet“ termelőcsoport így 

ünnepelte meg a tanácsok meg­
alakulását és a Dancsháza köz­
ség önállósítását.

Városi Tanács kereskedelmi 
osztálya felhívja a sertéshízla- 
lók figyelmét, hogy hizlalásra 
befogandó sertéseiket jelentsék 
be. Ugyancsak felhívja a te­
héntartó gazdák figyelmét, 
hogy mindennemű változást 
(eladás, vétel) a változás napjá­
tól számított 8 napon belül a 
tejnyílvántartó hivatalba Vá­
rosháza, félemelet 12. számú 
szobába jelentsék be.

November 5-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor folytatódik 
Déri Múzeum Közművelődési 
Könyvtár előadássorozata, ame­
lyet a debreceni képzőművé­
szet 200 éve című kiállítás ke­
retében rendeznek meg. Ugyan­
ez időben a Déri Múzeum elő- 
csornokában a Közművelődési 
Könyvtár „Béke könyvkiállí- 
tás“-t rendez.

Békeszerdák a Dunakeszi 
Járműjavítóban. Amióta Várnai 
Károly javaslatára június 7-től 
bevezették a békeszerdákat a 
Dunakeszi műhelyben mint egy 
19 békeszerda óta megszűnt az 
anyagtakarékossági mozgalom 
kampányszerűsége. 350.000 fo­
rint értékű fát, vasat és más 
különböző anyagokból havonta 
két roncs személykocsit építet­
tek újjá, tehát az öt hónap so­
rán megtakarított anyagból 10 
úijáépített személykocsi hagyta 
el a járműjavítót.

Tegnap mutatták be az „Istenek Tanácsa 
című filmet a V igszínházban
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Az ,,Isiének Tanácsa” című film 
a demokratikus német filmmíi 
szel kiemelkedő alkotása. Lerántja 
a leplet azokról az üzelmekről, arri 
iyekkel az emberiség legádázabb el­
lenségei, a nemzetközi monopoltöke 
telhetetlen harácsoló urai a háborúk 
sorozatát készítik elő. A film Nyt 
gat-Némeiország egyik hatalmas 
vegyi üzemében játszódd:, abc. 
együtt ülnek a nagyipar hatalmas

vezetője, akik magukat „Isteni 
Tanácsának” nevezik, mert úgy ér­
zik, hogy az emberiség élete és ha 
lála felett döntenek. A tanácskozá­
son Hitler is jelen van és a tőkés 
urak megbízására kirobbantja a 11. 
világháborút. Hatalmas hasznot biz­
tosít ez a háború az „Isteneknek”, 
mert a megállapodás szerint a né­
met nagytőkések pénzt kaptak azért 

benzinért is, amit a Németorszá­
got bombázó angol-amerikai gépek 
fogyasztottak. Ezzel szemben a né­
met vegyitröszt háború eseten is 
átengedi szabadalmait a Standard 
Oilnek.

A II. világháború után az ameri­
kai megszállók jóvoltából újra meg­
kezdik a gyilkos fegyverek gyúr­
ását, mert a nürnbergi tárgyaló- 
ásón, ahol a nép ítéletet követel a

háborús bűnösök fejére, akik embe­
rek millióit ölték meg a dachaui és 
auschwitzi haláltáborokban, a becsü­
letes. ügyészt távolítják el és a bű­
nösöket felmentik. Sholz mérnök 
azonban nem hagyja magát meg­
vásárolni a gyár uraitól és fiát is 
le akarja beszélni, hogy a vegyi- 
tröszt gyártelepén dolgozzék. Ek­
kor következik be a katasztrófa. 
Oiiási mennyiségű lőszer robban fel 
és teherautók hatalmas halomban vi­
szik ki a koporsókat a gyártelep­
ről. A tömeg ijesztő magatartását 
látva mentségeket keresnek a rob­
banás felelősségének elhárítására, 
de Scholz bebizonyítja, hogy ismét 
gyilkos fegyvereket gyártottak 
újabb háború előkészítésére és ez 
robbant fel. A gyárvezetők szeret­
nének abban bízni, hogy nem tudja 
senki megakadályozni a fegyver­
gyártást, de a fenyegető tömeg zú­
gására megérzik vesztüket. Á íö- 
meg azt a hatalmas béketábort je­
lenti, amely nem akar háborút és 
e!c_g erős ahhoz, hogy a háborús 
üzérkedéseknek végei vessen. A 
film befejezése megmutatja, hogy a 
világ nagyvárosaiban millió és mil­
lió dolgozó hatalmas tömegtünteté­
sekben nyilvánítja törhetetlen bckc. 
akaratát.

JoJnap tartja bemutatkozó hangversenye! 
a Debreceni Szimfonikusok zenekara

A Debreceni Szimfónikusok ze 
nekara szombat este 8 órai kéz 
dettel tartja bemutatkozó hang­
versenyét az Arany Bikáiban, 
amelyen fellép Fischer Anni, a 
Kossuth-díjas zongoraművész is.

— A Szimfonikus Zenekar - 
mondja Mikulai Géza karnagy - 
nem régen alakult meg, s ez lesz 
első hangversenyünk. A zenekar 
összeállításának gondolata onnan 
adódott, hogy a Népművelési Mi­
nisztérium a Bartók Szövetség­
gel együtt felhívta a megyei taná­
csok figyelmét szimfonikus zene­
kar létesítésére, amennyiben he­
lyileg megfelelő zenei káderek 
állnak rendelkezésre.

Hozzáláttunk a szervezés 
munkájához, s minthogy a zené­
szek körében lelkesedés mutatko- ’ 
zott, így összeállítottunk egy 54 
főből álló zene,kart, amelynek 
tagjait a Csokonai Színház zené­
szei, a zeneiskola tanárai és nö­
vendékei, ezenkívül a népzenész 
vonószenekar néhány tagja, vala­
mint magánosok képezik.

— A Szimfonikus Zenekar ab­

ban az újításban látná feladatát, 
hogy egy-egy hangversenyt több­
ször megismételne, vagyis nem­
csak Debrecenben, hanem vidéki 
kultűrotthonokban is fellépnénk, s 
így szeretnénk közelebb vinni a 
zenei kultúrát a faluhoz. Arra, 
hogy a zenedarabot a hallgatóság 
jobban megérthesse, a későbbiek 
folyamán hangszerismertetési 
koncertet tartunk, ahol bemutat­
nánk, hogy az egyes hangszerek 
megszólalása mit fejez ki az ille­
tő zenedarabban. Ezekkel a kon­
certekkel. elérnénk, hogy a zene. 
számok érthetőbbek lennének a 
széles dolgozó tömegek számára 
is, s tulajdonképpen ez a célunk.

— Legközelebbi koncertünk 
Strauss est” lesz, amelyen Kő- 

rössi Anna és Megy esi Pál is fel­
lépnek.

— Remélem, hogy a debreceni 
Szimfónikusok holnapesti bemu­
tatkozása megnyeri a közönség 
tetszését, « mi is azon leszünk, 
hogy megálljuk helyünket a nép. 
nevelés és a szocialista kultúrá­
nak e szakaszán.

Tömegszcrvezeti
közlcménvek

DISZ. A Belváros I. DISZ szerve­
zet november 4-én, szombaton esie 

órai Kezdettel a Csapó-u. 58. szám 
alatt tánccal egybekötött kultúresiet 
rendez.

KIOSZ. Azok az iparosok, akik az 
agitációs tanfolyamra jelentkeztek, 
ma este 6 órakor helyiségünkben je­
lenjenek meg. — Csizmadia kisiparo 
sok ma 9 órakor irodánkban okvet 
lenül jelenjenek meg. — Féríiszabó 
tizes csoportvezetők ma délelőtt je. 
len jenek meg a szakosztályi elnöknél 
— Utolsó MHK-próba lesz azok 
szére, akik még nem tették le a MÉ_ 
MOSZ-pályán. — Asztalos szakosztály 
labdarúgói szombaton 2 órakor a DTE 
pályán jelenjenek meg. — Szabók 
labdarúgói szombaton 2 órakor a DTE 
pályán jelenjenek meg.

Dohánygyári nyugdíjasok és nyug- 
béi esek szakszervezete ma tagdíjbe 
fizetési napot tar-; Kétmalom-u. 7. sz, 
alatt. Közalkalmazottak szakszer-

Barátainkkal és ismerő­
seinkkel ezúton tudatjuk, 
hogy

Polyvás József
szerető fiú, apa, testvér és 
vőlegény október 28-án 
Miskolcon tragikus szeren­
csétlenség folytán meghalt. 
Hőn szeretett halottunkat 
hazahozatala után f. hó 4-én 
d. u. 3 órakor helyezzük 
örök nyugalomra a debre_ 
ceni köztemető II. A) ral 
vatalozó terméből.

A gyászoló család 
és menyasszonya, 

özv. Keller Aipádné

vezete felkéri az énekkar összes tag­
jait, hogy ma este 6 órakor Széchenyi 
utca 20. szám alatt teljes számban 
jelenjenek meg.

KISCSZ. Népnevelők ma délután 4 
órakor a KISOSZ székházában pon­
tosan jelenjenek meg.

MNDSZ. Szendrey Julia csoport 
4-én 7 órai kezdettel műsorral egybe­
kötött bált rendez a Belváros IV/a. 
pártszervezet helyiségében.

MSZT megyei titkársága 5_én, va­
sárnap reggel 9 órai kezdettel össz- 
titkári értekezletet tart Vörös Had- 
sereg-útja 45—47. sz. alatt.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Szabó Isivánné
SZÉKELYHÍDI ESZTER 

49 éves korában elhúnyt. 
Temetése szombaton d. u. 
2 órakor lesz a köztemető 
II. B) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos férje, 
gyermekei, vejei, unokája 
és kiterjedt rokonsága. 

Lakás: Apafája-u. 16.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Erdődy Józsefné
RADETZKY ANNA 

87 éves korában elhúnyt. 
Temetése pénteken délután 
3 órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: gyermekei, unó 
kát, dédunokái és kitér, 
jedt rokonsága.

Lakás: Batthyány.u. 9.
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•** a Bekekongressxugról
Holnap reggel kezdődik a ma­

gyar békekongresszus, amelyre a 
viiágbékc-mozgalom magyaror­
szági harcosai nagyban készt!1 
nek.

A szerkesztőségünkbe ’ érkező 
J.®Te’ek 15 erről tanúskodnak. 
Minden level hitet tesz a mun­
ka, a békés szabad élet iránti ra- 
gaszkodás mellett.

..Mi, csapókerti fiatalok — 
írja levelében Szegedi István ._ a. 
va.osztási harcokban megedződve 
még nagyobb lelkesedéssel lát­
tánk hozzá a békekongresszus 
előkészítéséhez. Fáradságot és 
Mot nem kímélve népnevelő és 
kuitiirmunkával segítettünk a bé. 
kobizottságok munkájában. Mun­
kánkat ezzel nem tekintjük befe­
jezettnek, hanem egyre fokozzuk, 
n szén nekünk a béke — az élet. 
Bvkckongresszusunk legyen büsz­
ke hirdetője a magyar nép egy­
séges békeakaratának. Harsogja 
széjjel az egesz világon, hogy
munkásosztályunk, dolgozó pa- 
rasztságunk és haladó értelmisé­
günk, ha kell fegyverrel Lg meg­
véd: békés építőinunkánk ered­
ményeit.”
^ Cs. Nagy István tszcs-tag így

”Mi termelőszövetkezeti tagok 
’-|"y ^'oyVköztünk, hogy minden 
munkánkat befejezzük a, magyar 
békekongresszus tiszteletére. Pél. 
dónkat, a tanyavilágban élő egyé­
ni parasztok is követték, s jó 
munkájukon, keresztül sorakoztak 
íel a béke hatalmas táborába. In­
nen üzenjük a gaz imperialisták­
nak, hogy békénkért harcolni is 
készek vagyunk, nemcsak óhajt­
juk azt. Mi megvédjük mindazt, 
amit építettünk. Nem hagyjuk le. 
rombolni az újonnan felépült is­
kolákat, gyárakat, hidakat, a ta­
nyaközpontokat és bölcsődéket. 
Továbbra is építeni, alkotni aka­
runk, s a békekongresszusra is 
ezzel a jelszóval készülünk. Kül­
dötteink tolmácsolják majd a mi 
kívánságainkat, elszántságunkat, 
akik mellett gondolatban mi is 
ott leszünk.

Mező Imre, a Dobat Kender- 
gyár dolgozója arról számot be 
!eveiében, hogy az üzem minden 
munkása termelékenységén ek 
emelésével, anyagmegtakarítás 
sál, selejt csökkentéssel járul hoz 
zá a békevédelem nagy ügyéhez. 
„Megfogadjuk Rákosi elvtársnak 
— írja —, hogy ezévi tervünket 
december 9-ie befejezzük, ezzel is 
a békét, hazánk fejlődését igyek­
szünk szolgálni.”

„Békénkét komoly és alapos 
tanulással is erősítjük — írja Al­
tdidi Julia hajdúnánási tanács­
tag —, mert az elméleti tudás is 
fegyver a békéért folytatott harc­
ban. Azok a dolgozók, akik a bé­
kekongresszuson bennünket is 
képviselnek, értünk és az egész 
dolgozó népért szállnak síkra. 
Ajándékaink, amit a kongresz- 
szusra készítettünk, mind beké

fiunkat fejezik ki. Mindenre ké-
uni^aSrink- llogy a Szovjet­
edtől kapott szabadságunka 1
v»7M,uS«„S,"un“nfat to-

Magyar János, nádudvari r 
kát p ebanos levelében a követ- 
kelőket írja:

„A béke igaz ügyének megvé­
dése pártállásra és vallásra való
szeif köt ,Tlélkm’ mindnyájunk 
szent kötelessége, mert a háború

megbénítja és pusztulással fe­
nyegeti a termelést, a jólétnek 
minden alapjai, de veszélyezteti 
az ártatlan milliók életét is. A 
béke, a magyar nép számára is a 
szocializmus győzelmét,. s így a 
boldogabb élet megalapozását je- 
en Ezért kell összefogni és 

mindnyájunknak szilárdan helyt­
állni a békeharcban, mert az cm- 
é'iség milliói által kívánt békét 

nem győzheti le a háború,” (N. fi.)

? maláj Bopíoiszahfjiié hadsereg tevékenysége 
íoköZöÉít a reniiviiü állapot lementése óta

ni A. paily ,Te,eSfraph and Mór. 
Smer °f tud03it0Ja közvetve be- 

, Sy az ango1 csapatok 
nagy hangon reklámozott tárna- 
uasa a maláj népfelszabadító had­
sereg dien nem érte el cél iát A

«= L
szeutkozesek száma a múlt év 
szeptemberétől 1950 márciusáig 
amikor a maláj hadműveletek ve.’

zetojeve Driggs altábornagyot 
neveztek ki, 82-ről 290-re nőtt. A 
muh hónapban 558 összeütközés 
vo.t, a legtöbb a. rendkívüli álla­
pot bevezetése óta. A népfelsza- 
baditó hadsereg Malaja egész te. 
rul étén tevékenyen működik, A 
tudósító kénytelen azt is elismer­
ni, hogy a néphadsereget a maláj 
lakosság támogatja.

liajdú-Biha,.dolgozó parasztsága
.394 ezer liter tej

szállítására szerződött
* oldmüvesszöveikezeteink 

folytatják a tejszállítási szer­
ződéses kötését az egész me- 
gyebeii; A szerződéskötés ha­
táridejét november tizedikéig 
meghosszabították. A megye 
dolgozó parasztsága eddig 394 
ezer liter szabad tej szállítására 
irta alá a szerződést, ez az e’ő 
irányzott keretnek 73 száza­
léka. A szerződéskötések terén 

a legjobb munkát a megyé­
ben Kerekes Gyula földes! 

népnevelő végezte, 
aki egymaga 31 ezer liter tej

szállítási szerződését íratta alá. 
A második legjobb szervező 
rarcsi Vincze, aki 21.800 liter 
tej szállítását biztosította 
szerződéskötéssel,

A hátralévő időben alaposan 
ki ke.U használni a jó felvilágo­
sító munka adta lehetőségeket 
a szerződéskötéseknél, hogy mi­
nél több szállítási szerződést 
írjon alá dolgozó parasztsá­
gunk és megyénk november 
10-re, a szerződéskötések lejár­
tára száz százalékos eredményt 
tudjon felmutatni.

Tagfelvétellel erősítsük 
Pártunkat

lila délután indulnak 
« hékehiildöttek

Ma délután indulnak el a 
kongresszusi küldöttek s a vi­
dékiekkel együtt utaznak a fő­
város felé. Délután 4 órakor 
búcsúztatják őket az állomá­
son. Erre az alkalomra eljön­
nek az üzemek, gyárak, hiva­
talok, s más munkaterületek 
dolgozói, hogy elmondják még- 
egyszer búcsúszavaikat, el-" 
mondják üzeneteiket maguk és 
a munkaterület dolgozói névé
ben. Azt mondják el búcsúzé-1 pesten.

sül, hogy a küldöttek mögött 
felsorakoznak ők is, s együtt 
kiáltják a küldöttekkel az im- 
oerialisták felé: a béke a 
mienk s mi ezt a békét meg­
védjük !

. Ezzel búcsúznak el egymás- 
ól a küldöttek és az itthonma- 

radottak, s ezek a szavak ott 
maradnak küldötteink szívé­
ben, s ezt is elmondják Buda-

Meggprsulf a cukorrépa szállítása

alkotó m

A cukorgyárak lényegesen 
felemelték az átveendő napi ré 
Famennyiséget és ezzel meg­
gyorsult a szállítás. A dolgozóoZiieuunK, mi na oeites gyorsult a szállítás, A 

unkavágyunkat és aka- (parasztság érdekében úgy m-

A Mányi erdőgazdaság dolgozói november 7. tiszteletére 
200 ezer facsemetéi szednek lel Hetesre

Az Erdőgazdasági Egyesülés 
hajdú-bihari dolgozói a munka ter­
melékenységének fokozásával küz­
denek a békéért. A brigádok, egy- 
egy őrség a munka fron’ján. Ver 
tengerink abban, hogy melyik telje­
síti jobban a Nagy Októberi Forra­
dalom tiszteletére lett vá-lclását. 
Kialakult a szocialista elv# igyekez­
nek utolérni azokat, akik élen jár­
nak a munkában.

A balmazújvárosi üzem dolgozói 
november hetedikére IV. negyedévi 
munka terv üknek 85 százalékát vég­
zik el és december 31 helyett már 
november 29-re befejezik egész évi 
munkájukat.

A püspökladányi dolgozók a ese­
tne éteriből, november hetedik! 
munka vállaláisitkkal 200 ezer facse­
metét szednek ki és 30 holdon az 
erdősítési pótlást elvégzik, Vállal­
ták hogy 320 mázsa töCgy-makkot 
elveinek he'cd'kérc. Az erdei mun" 
kik meggyorsítására a ladányiak 
üzemében terven felül e készítenek

két Szabó II. István Háry-féle új 
ekekapát. Az újítási kiállításon nagy 
s'kerl aratott ekekiapa jelentősen 
hozzájárul ahhoz, hogy meggyorsul 
jón az erdőgazdaság munkája.

A bocskaí kerti üzemben a dol­
gozók vállalták november hetediké 
tiszteletére, hogy tíz százalékkal 
emelni fogják a bányafa és a talp­
fa kitermelését, ennyivel javítják 
munkájukat és csökkentik a selej- 
tet

Áz erdőgazdaságiunk dolgozói mun­
kájukat már az új normával érik 
el, amelyet november 8-án vezet­
nek be. A brigádokon belül nyolc- 
tíz tagú munkacsapatokat szervez­
nek, beosztják mindenkinek az ál­
landó munkáját és ezzel szalag­
rendszerűvé teszik az erdei fakiter­
melést és lényegesen emelik a ter­
melékenységet.

így harcolnak az crdőlti'ermelő- 
brlgádok a békéért a nemzetgazda­
ságunk erősítéséért, ,

tézkedtek, hogy már a mérle­
gelésnél átadható a répa, ott 
kapják a szelvényeket. A ter­
melési felelősök értesítést kap­
tak, hogy a jelentkezéskor ha­
ladéktalanul adják át a terme­
lőknek a szedési és szállítási je­
gyeket,

A megyei nö vény term el tető 
vállalat felhívja a dolgozó pa 
rasztságot, hogy a cukorrépa 
szedését a nemzetgazdaság és a 
saját érdekében úgy ütemezze 
be, hogy a répa 28 órán belül 
átadásra kerüljön. Fontos ez 
azért, mert a répa hamar rom 
lik és aki napokon át heverteti 
répáját, annak romlik a ter­
mése, a cukorgyárak pedig 
csak egészséges répát vesznek 
át.

A termelők tehát saját ma­
guknak is kárt okoznak, ha 
nem sietnek a cukorrépa 

átadásával.
A répát a szedés után p 

szántóföldről egvenesen az át­
vevő helyre kel] vinni, nem 
szabad a tanyákra behordani. 
Dolgozó parasztságunk éberen 
figyelje, nehow a kulák takar­
mányozás céljára hard ja el 
szántóföldjéről a cukorrépát.

Szómba ion este százezrek hall­
gatták népünk bölcs vezérének, Rá­
kosi elvtársnak szavait. S azóta 
ezrek meg ezrek tanulmányozzák 
beszédét, amely hatalmas lendüle­
tet adott a munka minden terüle­
ten, pontosan eligazít bennünket s 
világosan feltárja azokat a tenni­
valókat, amelyek végrehajtásával 
újabb és újabb sikereket érhetünk 
el.

Rákosi elvtárs beszédében Pár­
tunk helyzetével is foglalkozott s 
az eredmények ismertetése mellett 
a hibákat is feltárta, hogy ezeket 
kijavítva még eredményesebb mun­
kát végezhessünk.

„Legfőbb hiba most szervezete­
ink beállítottsága az új tagok fel­
vételével szemben” ~~ mondta Rá­
kosi elvtárs. — „...előtérbe kell 
újra állítani a tagfelvételt, Pártunk 
növelésének kérdését.”

Mint mindig, most is elevenére
tapintott pártszervezeteinknek Rá­
kosi elvtárs. Beszédének tükrében 
nézve tagfelvételi munkánkat na­
gyon sok és komoly hibát követtek 
ej pártszervezeteink az elmúlt hó­
napok alatt.

A beszed e részének minden sza­
va Hajdú-Bihár megyére is vo­
natkozik. Itt is éppen úgy, mint a 
többi megyében előfordultak mind- 
nZ-n .. a , ' v,sszásságok, amelyeket 
Ka kosi elvtárs beszédében felemlít.

A tagjelöltfelvételnél egyik fon­
tos irányadó szempont volt „4 Párt 
szociális összetételének további ja­
vítása , amint ezt a Központi Ve­
zetőség múlt évi határozata leszö­
gezi. Hogy álltak pártszervezeteink 
ezzel a megyében? Berettyóújfalu­
ban a párttagság 70 százaléka kis­
polgár, itt összesen egy esztendő 
alatt egyetlen egy dolgozó parasz­
tot vettek fel, ezzel szemben 11 
kispolgárt. Vagy Debrecenben, ahol 
17 hónap alatt 1178 tagot és iagje- 
löliet vettek fel, ebből egyéni dol­
gozó paraszt mindössze kettő volt.

Nyiradonyban, ahol a tagságban 
csupán 5—-6 dolgozó paraszt van 
azt mondták, azért nem vettek íel 
dolgozó parasztot, mert nem je­
lentkezett,

A középparasztságot is elhanya­
goltak pártszervezeteink a tagje­
lölt felvételnél, nem látták meg, 
hogy a „középparasztság ma is dol­
gozó __ parasztságunk zöme...” 
amelyből minél több és jobb tagot 
kell bevonni a Párt soraiba. Nem­
csak elhanyagolták ezt a kérdést 
pártszervezeteink, hanem egysze­
rűen nem vették fei a kőzépparasz. 
tot. Erre jellemző a magyarhomo- 
rógi eset, ahol Barabás Margit !6 
holdas középparaszt lányát, aki a 
DISZ vezetőségi tagja, a pártszer­
vezet azzal ajánlott, hogy „bár
középparaszt, de a dolgozó paraszt, 
sággal érez”. Ez a „bár” szó azt 
je!entette, hogy nem látták, hogy 
a _ középparaszt szövetségeseink kö­
zé tartozik és a kulákok közé so­
rolták. Azonban ennek az „ajánlás­
nak” ellenére sem vette fel a já­
rási bizottság.
. Er és . ehhez hasonló hibák me- 

riiliek_ fel pártszervezeteink eddigi 
munkájában s most a beszéd után 
minden páriszervezet igyekszik a 
hibákat felszámolni. A dolgozók pr_ 
dig tömegesen indulnak a Párt fe­
lé. A Vagongy.árban és a többi üze­
mekben szinte megrohanták a párt- 
szervezeteket s hamarosan minden 
tagjelöltfelvételi nyomtatványt el­
hordták H városi pártbizottságtól. 
Azok a dolgozók, akik a múltban 
nem akartak maguktól jelentkezni, 
szerénységből vagy bármi másból, 
Rákosi elvtárs beszéde után szinte 
egységesen jelentkeztek a Pártba, 
így van a falusi pártszervezetekben 
is.

Pártszervezeteinknek most fel­
adata — a hibák kijavítása mel­
lett — többféle. Először is kik le.

jgyének a párttagok. Ä sok jelenD 
kezőből kiket válasszanak ki. Na­
gyon sokan kitűntek az elmúlt kam­
pányok során. Ezek között kell vá­
lasztani s ezek közül elsősorban 
azokat a becsületes, egyszerű mun­
kásokat és dolgozó parasztokat vá­
lasszák , akik előző munkájukkal is 
tanú jelét adták, hogy osztályukhoz 
hűek, hogy nem fér hozzájuk sem­
mi olyan, amely miatt nem lehetnek 
párttagok.

Nagy figyelmet fordítsanak párt- 
szervezeteink a nők felvételének. 
Eddig 28.6 százalék nő dolgozót vet­
tünk fel, ezt tovább kell fokozni. 
Különös tekintette! az állami gazda­
ságok, a gépállomások és a Magas, 
építési Vállalat dolgozó nőire. A 
Magasépítési Vállalatnál mintegy 8 6 
százalék nő tagja a Pártnak, holott 
egyre többen dolgoznak ott a nők 
közül. Ugyancsak itt nagy súlyt 
kell fektetni az ifjak bevonására is. 
A Magasépítési Vállalat pártszer­
vezeteinél csak 7 százalék a 24 
évnél fiatalabbak száma, míg az 51 
Évnél idősebb: ,36 százalék.

Az egyéni dolgozó parasztok és 
a középparasztok soraiból is erősít­
sük a pártszervezeteket, falun ez 
Jegyen a súlypont. Javítsák meg 
pártszervezeteink a Párt szociális 
összetételét.

S most, amikor tömegesen özön­
lenek a Párt felé éberen őrködje­
nek a pártszervezetek azon is, hogy 
ne kerülhessen be oda az ellenség. 
Nagyon valószínű, hogy megkísérli 
ezt. Azt hiszi tágabbra nyílt a 
Párt kapuja és igyekszik becsúszni. 
Éberen őrködjenek a kapu fölött.

Vannak alapszervezetek, amelyek 
sok esetben elmulasztották a köte­
lező éberséget, így 5 Klinika II. 
alapszervezete, ahol tagjelöltnek ja. 
vasoltak egy olyan egyént, aki ma­
ga is bevallotta, hogy kulák szár­
mazású, A Posta II. alapszervezet 
pedig egy csendőr fiát javasolta 
tagjelöltnek, aki ott adminisztrátor, 

Most tehát fokozottabban vigyáz­
zanak pártszervezeteink arra, hogy 
ne használhassa ki az ellenség a tö­
meges jelentkezést, a beíurakodást.

A jelentkezéssel egyidőben azok 
is beadják kérelmüket, akik vala­
milyen okból elvesztették tagságu­
kat, azok, akik tagdíj befizetés el­
mulasztása vagy hasonló okból nem 
kerültek a felülvizsgáló bizottság 
elé. De azok is újból kérik felvéte­
lüket, akiket felülvizsgáltak ugyan, 
de a tagkönyvük nem jött meg. Az 
előbbiek kérelmét pártszervezeteink 

I ne fogadják el, ezek egyelőre nem 
lehetnek tagjelöltek. Akiknek nem 

I jött meg a könyvük, azok se kér­
jék új tagjelöltté való felvételüket, 
hanem jegyzőkönyvileg kérjék tag­
sági könyvük kiadását.

Pártszervezeteink tehát a követ­
kező napokban éberen őrködve nö­
veljék és erősítsék a Pártot új ta­
gokkal, olyanokkal, akik becsülete, 
sen elvégezték feladatukat, osztály- 
hűek és szeretik a Pártot.

O
EGYMILLIÓ HEKTÁR ERDŐ. 

ÜLTETVÉNY
A Szovjetunió déli részén meff* 

kezdődtek a tömeges Észt erdőül te- 
tési munkálatok. Nagy munkák foly­
nak a sztálingrádi, rosztovi, sza- 
ratovi és cskalovi területeken. A 
Szovjetunió európai területe puszta 
és félpuszta körzeteinek szovhozal. 
kolhozai és erdőgazdaságai az elmúlt 
két év alatt több mint egymillió hek­
tár erdőt telepítettek, Így mintegy 
egyötödét teljesítették annak az elő. 
irányzatnak, amelyet 15 évre irány, 
zott elő az állami terv. Az I949.es 
évi erdöültetésí tervet a kolhozok 
és szovhozok mintegy kétszeresére 
túlteljesítették. 1950-ben a jelek sze. 
Tint a tervet még az eddiginél is na­
gyobb mértékben túlteljesítik. Szá­
mos területen mér az ősz folyamán 
ú)a!fb crddpfdő dilomdook MmUt%
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SPORT
Ä Magyar Békekongressasus 
kiiidottei választották

JJozsik Józsefet, Gyarmati Olgát Keeti Ágnest és Novak Ilonkát
Budapest dolgozói lelkes hangulat­

ban lefolyt békegyűlésekén megvá­
lasztották a Magyar Békekongresszus 
küldötteit. A sztahanovisták, éimun- 
kások, értelmiségiek, tudósok és mű­
vészek között élsportolókat Is küldöt­
té választottak. Az V. kerületben a 
Gazdasági és Műszaki Akadémia dísz­
termében Gyarmati Olga olimpiai

bajnoknőt választották meg. A XII. 
kerületben Novák Ilonka világcsúcs­
tartó úszó bajnoknőt és Keleti Ágne1 
főiskolai tornászvilágbajnoknőt vá­
lasztották küldötté. A XIX. kerület­
ben Bozsik József századost, a ma. 
gyár válogatott* csapat fedezetét küldi 
a kerületi dolgozók bizalma a Magyar 
Békekongresszusra.

ünnepélyes keretek köpött avatták lel néphadseregünk 
spEíliszijeil

Csütörtökön délben a főváros egyik 
laktanyájának nagytermében folyt le 
a sport tiszt képző tanfolyamot most 
elvégzettek tisztléavatási ünnepsége.

Kocsis Sándort és Budai II. Lászlót, 
6 Honvéd SE válogatott labdarúgóit

főhadnaggyá, Pásztor István főiskolai 
világbajnokot, Karalcas Géza pálya- 
versenyzőt és Nyéki Imre úszóbajno. 
alhadnaggyá avatták.

Az ünnepi beszédet Jánosi Ferenc 
ezredes tartotta.

Békeváltók Haj cl ú-Bi karban 
a Békekongresszus tiszteletére

Tegnap délben a megye nyolc kü­
lönböző részéből Béke-váltók futottak 
Debrecenbe, hogy ezzel is kifejezzék 
a fiatalé, k a béke iránti vágyukat. 
Lelkes hangulatban tették meg az 
utat a Kcssvth-szcbor előtti térségig, 
sok községben diadalkaput emeltek a 
IT. Magyar Békekongresszus alkalmá­
ból rendezett Béke-váltó tiszteletére.

Ujirázon, Hajdúböszörményben, Bi­
har kereszt esen. Nagykerekiben, Haj­
dúnánáson, Csökrnőn és még több 
helyen lelkes ünnepséget is rendez­

tek. Hajdúböszörményben több mint 
600-an gyűltek össze a Béke.váltó ér­
kezésekor. Darvason pedig cigány­
zenével fogadták a váltót, mely út­
közben 220 levelet kapott, hogy azt 
továbbítsa a budapesti kongresszusra. 
Debrecenben (is nagy tömeg várta a 
futókat, akik Málykut Tibornak, a 
Megyei Békeiroda vezetőjének adták 
a leveleket és a zászlókkal teletűz­
delt váltóbotokat. Hajdú-Bihar dol­
gozó népének üdvözletét.

A DöZSA ökölvívói ma edzésen 
jelenjenek meg. A D. Építők pedig 
hetenként kétszer, kedden és pénte­
ken tartják edzéseiket az Építők 
sporttelepén.

TECHNIKAI akadályok következté­
ben november 19-re halasztották az 
Ecsedi.emlékversenyt.

A JT a jövő héten már hétfőn 
tartja taggyűlését.

Sárii sípé Kefefí Epés, Sántlta, Télit 
Lafes és a többi Imié magyar tornász

részvételével rendezik meg vasárnap Debrecen város 
bajnokságát

Négy héttel a bolgár-magyar tor­
nász viadal elölt vasárnap Debrecen­
ben országos tornász verseny lesz, 
melyen elindul a teljes magyar él­
gárda. a sérült Pataki kivételével.

A versenyt a D. Lokomotív sport- 
csarnokában rendezik meg döfött 
fél 9 órai kezdettel. A debreceni tor­

nászok nem esélytelenül szállnak a 
küzdelembe. Tóth Lajos, Mogyoróss.y, 
Klencs, dr. Sándorné, Oláh az első 
öt között végezhetnek.

A városbajroksággal egyidöben ren_ 
dezik meg az Ifjúságiak részére is a 
küzdelmet.

HÁROM MÉRKŐZÉST
játszottak le szerdán az NB II. Ke­
leti csoportjában — mert a D. Loko­
motív—Sajószentpét éri Tárna találko. 
zó elmaradt. Meglepetés így is adó­
dott, mert az ózdiak otthonukban 
pontot vesztettek. Eredmények: Pere­
ces! Tárna—Sátoraljaújhelyi Építők 
5:0, Ózdi Vasas—Egri ESZTX 2:2. Ke-
rámia—Ny Lokomotív 3:1. A tabella
állása a következő.
1. Csillaghegy 11 8 1 2 28-13 17

Sajószentpéter 10 7' 1 31:11 16
3. Kerámia 11 7 1 3 30:12 15
4. Pereces 11 7 1 3 27:15 15
5. Ózdi Vasas 5 3 19:15 13
fi. Ny. Elektr. 11 5 3 3 15:21 13
7. Hatvani VSK 11 4 3 4 27:23 11
8. Misk. Építők 11 4 2 5 25:20 10

Misk. Lók. 11 2 5 18:21 10
10. D. Lokomotív 10 4 4 14:19 10
11. Eger 11 4 2 5 17:24 10
12. Salgótarján 11 4 1 6 26:24 9
13. Dunakeszi 11 1 7 16:21 7
14. Kistext 11. 3 1 7 19:25 7
15. Sátoraljaújh. 11 3 8 14:43 6
16. Ny. Lokomo. 11 2 1 8 13:24 5
GÓLZÁPORRAL GYŐZÖTT

A HONVÉD
Az NR I.-ben legnagyobb meglepe­

tést a Honvéd gólzáporos győzelme 
jelentette. 5:0-ra verték Kocsisék a 
Vasast. A többi mérkőzésen az alábbi 
eredmények születtek: Előre—Csepeli 
Vasas 3:1. Diósgyőri Vasas --BDSE 1:0, 
Szegedi SZMTE—Postás 3 2, Tatabá­
nyai Tárna— ÉDOSZ 1:1. Dózsa —Szom­
bathelyi Lokomotív 5:3, Textiles—Do­
rogi Tárna 4:2, Salgótarjáni Tárna—
Győri Vasas 3:0. A tabella állása:
1. Textiles 9 7 1 1 42:16 15
2. Vasas 10 7 1 2 27:13 15
3. Honvéd 8 6 1 1 36: 8 13
4. Dózsa 10 5 2 3 23:19 12
5. Csepel 10 5 1 4 21:14 11
R. Dorogi Tárna .10 5 1 4 21:28 U
7. Di. Vasas 10 3 5 12:1-1 11
8 Salgótarján n 3 4 2 11:11 10
9. Szeged 10 4 4 16:30 10

10. Szomb. Lók. 10 5 3 13:19 9
11. Postás 10 3 4 11:17 0
12. Gxőri Vasas 10 4 6 20:19 8
13. ÉDOSZ 10 ? 2 5 17:21 8
14 Előre 10 3 1 6 15:24 7
15. BDSE 10 1 2 7 14:32 4
36. Tatabánya 10 3 7 10:32 3

A BERETTYÓÚJFALUI 
HATÁRŐRSÉG

idegenben is győzött. 3:l-re verte a 
Fehérgyarmati FSZSF.-t. Nagy megle­
petésre a Mátészalkai DTK újabb ve­
reséget szenvedett. Eredmények:

D. ÉDOSZ—Hajdúnánási ÉDOSZ 3:2 
(2:2). A nánásiak nyolc emberrel áll­
tak ki, mert három játékosuk lekéste 
a vonatot A többiek lelkesen küzdöt­
tek Góllövők: G. Nagy (2), Somlai, 
ill. Szombati és Nagy. — Tiszaioki 
Vizierőműépítö—D. Előre 2.0 (2.0). A 
tiszai ökiek megérdemelten nyertek 
A gólokat Losonczy II, és Losonczy 
I. (limesből) szerezték. — Berettyóúj­
falui Határőrség—Fgyarmati FSZSE
1:1 (2:0). Nagy küzdelem — igazságos 
eredmény. — Bnogyb. MASZOL AJ— 
Kisvárdai Vasas 4:3 (2:1). — Nyírma. 
dai FSZSE—Nyírbátori ÉDOSZ 3:0 
(1:0) — Nagykállói DSE— Mátészalkai 
DTK 4:2 (1:1). A tabella állása jelen­
leg a következő:

í — — 46: 6 18
63— 17: 8 15
5 4 1 13: 7 14
613 31:17 13
524 32:18 12
432 26:16 11
513 24:23 11
424 19:25 10
424 16:24 10
4 1 5 21;36 9
324 16:16 8
235 15:24 7
2 3 6 36:28 7
2—8 13.29 4
1 1 6 11:24 3
1 — 8 9:28 2

1. D. Honvéd
2. Nagykálló
3. Berettyóújfalu
4. Nyírmada
5. Mátészalka
6. Balkány
7. D. ÉDOSZ
8. Dcmecser
9. Fehérgyarmat 

3 0. Kisvárdá
11. Nyírbátor
12. D. Postás
13. Tiszalök
14. D. Előre
15. Rnagyba.jom
16. Hajdúnánás

MOSZKVAI Dinamó—Moszkv. Sznár_ 
ták döntő lesz a Szovjet Kupában, 
mert a Dinamó 7:0. ra verte a Krilj.a 
Szovjetovot, a Szpáiták pedig 4:0.ra 
a CDKA-t.

A D. LOKOMOTÍV szerdán edző­
mérkőzésen vereséget szenvedett 2:1 
arányban a D. Dózsától. A debreceni 
együttes vasárnap idehaza a Kerámia 
ellen küzd a bajnoki pontokért.

DEBRECEN—MISKOLC
vendéglátóipari szakszervezetének 
labdarúgó csapatai játszanak ma dél­
után fél 2 órai kezdettel a Stadion­
ban. A labdarúgó mérkőzés előtt és 
annak szünetében ügyességi verse­
nyek, így gránátvetés, hordógörgetés, 
300 m futás, váltófutás is- lesznek.

TÖBB IZGALMAS 
ÖSSZECSAPÁST

láthatott a közönség szerdán délután 
a D. Dózsa—Tanulóiskolai DISZ ököl­
vívó mérkőzésen, melyen az alábbi 
eredmények születtek:

Riskó I. nem bírt Riskó II.-vei. 
Döntetlen született. Ecsedi II. legyőz­
te Lé kit, I-Iarsanvi pedig Botot, Szi­
lágyi ^ az egri Török ellen nyert, 
Dankó győzött Major, Gönczi Major 
P. ellen, Horváth technikai fölénnyel 
Gyökös, Márton Kocsis ellen nyert, 
Papp ellen az első menetben feladta 
Omir,

Hirdetmény
GYÜMÖLCSFACSEMETE ELADÁS. 

A Debreceni Kertészet államilag el­
lenőrzött nemes, fertőzéstől mentes 
gyümölcsfacsemeték eladását meg­
kezdte a Böszörmónyi-út 64. sz. alatti 
faiskolában. Nagy választék az összes 
fajtákban. Szakszerű felvilágosítás,' 
díjtalanul ad.

PARTSZERVEZETEK, ÜZEMEK, 
KÖZÜLETEK. Diszkoszom, csokor, 
díszítési növényanyag szükségletüket 
jutányos áron elsőrangú kivitelben 
beszerezhetik a Debreceni Kertészet 
,,Rózsa“ virágcsarnokában, Kossulh- 
utca 3. szám. i

Megyei Pártbizottság közleményei

A felsőfokú káderőktatás taneso- 
povt foglalkozása elmarad november 
4,éli, a tancsoport foglalkozást no- 
vember 16-án tartjuk meg.

A középfokú káderoktatás tancso­
port foglalkozása szintén elmarad 
9-én. A tan csoport foglalkozás 17-én 
lesz megtartva.

Városi Párfbizottság közleményei
Kérjük az összes üzemi, körzeti, 

hivatali, kereskedelmi pártszerveze­
tek titkárait, hogy 5-én délelőtt 9 
órakor titkári értekezleten pontosan 
jelenjenek meg a Vörös Hadsereg- 
útja 24. szám alatt.

Felhívjuk az összes üzemi, körzeti, 
hivatali és kereskedelmi pártszerve­
zetek ágit. prop. felelőseit, hogy ma 
délután 5 órakor Hunyadi-u. 9. szám 
alatt részükre fontos értekezletet tar. 
lünk, melyre kérjük az elvtársak 
pontos megjelenését.

Felhívjuk az összes üzemi, körzeti, 
hivatali, kereskedelmi filmfelelősöket, 
hogy ma délután 5 órakor az MSZT 
tanácstermében értekezletet tartunk, 
melyre kérjük az elvtársak pontos 
megjelenését.

Ncdelka S/.imanova hegedű- 
művésznő a Bolgár Népköztár­
saság érdemes művésze Buda­
pesten tartózkodik és két estén 
mutatkozott be a Zeneakadé­
mián, mint Dimitrov népének 
küldöttét, a bolgár zene képvi­
selőjét meleg szeretettel fo­
gadta a budapesti közönség.

SZEPLŐS, májfoltos, pat i 
tanáso* ráncos arcát rend1 
behozza, megszépíti: Ber- 
náth József né kozmetikája 
Vörös Hadsereg úija 59.

Sz 3496-0

KOMAROMTNÉ női fod­
rász, kozmetika ELKÖLTŐ 
ZÖTT Sas-u. 4. szám alá.

Sz 3487—0

VETÉLYTÁRSNÖIT le­
győzi. ha a Földes illa I - 
szertár szépítőszereit hasz­
nálja. Sas-u. 2. 25371—0

SÁRMÁNY KATALIN 
kozmetika, Péterfia.u 
Eötvös, u. sarok. Szemöl­
csök, szőrszálak végleges 
és nyomtalan eltávolítása.

Ny 1378—0

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02 

Ny 1383—0

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI tanfolyam 

ra jelentkezést elfogad: 
Orosz, Ságvári Endre-u. 4. 
I. em. 12—1 ig. Sz 3488—2

ALLAS (3)
BEJÁRÓNŐT 

Rákóczi-u. 60.
felveszek. 

25382 -3

MINDENES bentlakó fel­
vétetik azonnal. Dr. Végh 
Bajcsy-Zs. 7. 25387—3

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szoba fia­

talembernek azonnal kiadó 
Mónus Illés 1. 25402—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
BALOGH Ti vadamé foto 

műtermét áthelyezte Vár-u 
1. alá. Zenede-épület,

Sz 3450—7 
PINTÉR ILONA fűzöké- 

szitő elköltözött Batthyány 
utca 26. alá, régi helyére.

Sz 3492—7

VÉTEL (9)

SZŐRT állandóan veszek 
Kóki kefekötő. Király Fe- 
renc-ii, 8. (Sámsoni _ú ti 
vámháznál.) Sz 343.1—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
Pesti-u. 1. Halvan-u. sarok 
Szatmári. 9

DESZKÁT, gerendát, üz_ 
leti polcokat, stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán, Hatvan 
Vica 47 sz 3455—9

NYÄRFARÖNKÖT és ha 
sábosat veszek. Árpád-tér 
38. sz. Korom faesztergá- 
Lvo?-_______ Ny 1412-9

ELADÓ RUHAFÉLE“^)

NŐT és férfi kabátok el­
adók. Nyugati 24. Rafael 
Malvin. 25381—10

ELADÓ: férfi téli kabát, 
42-es férficsizma, férfi len.] 
gyelkabát. Leány.u. 4.

Sz 3484—10

ELADÓ BÚTOR (II)

FIGYELEM! Festett háló 
konyhabútor, saját készt 
tésű. Arany János-u. 1. ud­
varban, Schwarcz Sámuel

VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes magános bú­
tordarabokat, kályhákat, 
szőnyegeket: Mezei, Erzse- 
bet-u. 4.4. Sz 5478 11

HLNCSER. konyhákra, 
de ne, öntött vaskályha, 
kerli lóca, vitrin, más bú­
torok eladók. Veszek hasz­
nált bútort. Hatvan-u. 27. 
pince, balra. Sz 3448—11

HENCSER, konyhaasztal, 
karosszék stb. megtekint­
hető délután 4—5 közölt. — 
Füvészkert.u. 10. 25399—11

FÉLHÁLÓ, kis kombinált 
szekrény, vitrin, sodronyok 
ebédlőasztal eladó. Csapó­
utca 16. Ny 1423—11

MODERN új hálószoba, 
előszoba fal, ágysodrony el­
adó. Nemzetőr-u. 3.

Sz 3500—11

FESTEE hálószoba, új, 
eladó. Szent Anna u. 27.

Ny 1402-11 
MODERN festett háló ol­

csón eladó. Árpád-tér 33 
25352—11

"hencserek] reka miék, 
fülelek, lószőrmatracok el­
sőrangú. kivitelben kapha­
tók. Javítást vállalunk vi­
déken is. Balogh. Csapó-u. 
39. szám. Sz 3493—11
" HASZNA LT jó rekamié, 

REKAMIÉK, hencserek, 
fotelek, őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők. 
Péterfia-u. 26. Sz 3499—11

RADIO (12)
RÁDIÓ, RÁ DIÓ JA VITAS 

precíz munka, olcsó ár — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY 
Piac-u 37. 12

RÁDIÓK, villanykörték, 
kerékpár-,, varrógép alkat­
részek dicsőn kaphatók. — 
Varró., írógépei adok. ve­
szek: Soltész, Kálvin.tér 2.

Sz 3504—12

VARRÓGÉP (14)
HASZNÁLT varrógépet, 

hiányos állapotban, törötté, 
varrógépaljat legm ag a a a b b 
árban vcezck. Magosa Gy~ 
ter 11. _ _ Sz. 5462—14

SULLYESZTÖs, bobinos 
női Singer varrógép eladó 
Simonffy-u. 59. 5. ajtó.

Sz 3456—14
NŐI centrálbobinos var­

rógép eladó. Homok-u. 85.
25410—11

GÉP. SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, 

sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél. Köl. 
csey-u. 24. Sz 3454—15

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép javítás, vé 
tel, eladás, karbantartás: 
1.UDMÄN .Szent Anna.u. 
10. (bérház). Tel.: 43-07.

Sz 3473—15
HANGSZER (16) _

~ZONG O R AT" vagy” har. 
móniumot kölcsön keresek 
Leány.u. 1. Kardos.

253-18—16
TŰZHELY (17)

KGTSZEMßLYES és egy. 
személyes rekamiék. hen. 
cserek sürgősen eladók 
megrendelhetők Rákóczin,. 
35 szám, Bálintnál. u

REKAMIÉK, sezlonok, fo 
telek, matracok minden­
nemű kárpitozott bútorok 
olcsón kaphatók megren­
delhetők. Péterfia 56. Gyúr 
gyevits. Ny nos—n

CSERÍ'.PKAT.YHÁK, kan 
dal lók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs. Ispo­
tály-tér l._ _ Sz 3437—17

ELADÓ: fürdőkád, fürdő 
kályha, sparhelt, asztal. — 
Árpád-tcr 3. Kovách.
_ ______ _ __ 23345—17

EGY sparhelt van eladó 
Komló,si-űt 12. Megtekint­
hető egész nap. 25404—17 

ASZTA 1 .TŰZHELY, ~ üst. 
ház. fűrészporos kályha — 
felelősség mellett — eladó. 
Kút.u. 66. Sz 3463—17

LAKATOSTÜZHELY, sa- 
mottos kályha eladó. Csapó 
utca 16. Ny 1422-17

JÖ samottos kályha eladó 
Dimitrov-u. 43. két csenge­
tés. 25398—17

GYERMEKKOCSI (IS)
GYE BMEKKOCSIT legol­

csóbban a, készítőnél szerez­
zen be: Oláh Károly gyer- 
mekkocsiilzcm. Halközben

Sz. 5470—18
SZÉP sportkocsi és mély 

gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinál, Piac­
utca 20. Városháza alatt.

Ny 1414—18 
"GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunya- 
üi-U. 11. Sz 3436—13

ÉPÜLET ANYAG (20)
AJTÓK, ablakok, lágeren 

dák eladók, Csanó u. 23.
Sz 5478—20

ELADÓ VEGYES (21)
ÉJJELIŐR BUNDA, pok­

róc, nagy vízmentes pony­
va. amerikai hálózsák vas­
kályha samottos. Neumann, 
Bádogos-U. Sz 3452—21

ELADÓ: vaskályhák, Fax 
tűzöl I ókészülék, vascső, 
Wcrtheim.szekrény. Leány­
utca 4, Sz 3483—21
~ PETRO LEUM KA L YH A, 
dobkályha, szabógép. vas­
ágy, finom gyapjúöltöny, 
kabát, bilgeri. kulikabát 
eladók. Bajcsy-Zs. 35. ház- 
felügyelő. 25400—21
~SÁTORPONYVÁ. csíkos, 
36 négyzetméter és sátor­
hoz való deszkák, stafiilc 
eladók. Honvéd-u. 69.

í 25401—21

FEST, tisztít .Nagy kelme 
festő, Szécnenyi-u.°50. Fel­
vételi hely: Halköz. var­
roda. Ny 140b—22
‘ NYLONJÁT ne FOLTOZ, 
TASSA, hanem FORRASZ­
TÁSSÁ, így tökéletes. Hul­
ladékot veszek. Címre fi­
gyelni: OROSZ, Piac-u. 59. 
vármegyeháza mellett.

Ny 1405—22
ROSSZ a kalapja? Péter 

kalapos szépen rendbehoz. 
za, Csaoó-utca 6. udvarban 

Sz 3485—22
SZÖRMEBÜNDÁ K AT, 

bőrkabátokat készítek, ala­
kítok. javítok, veszek, el­
adok: Kőváry &zücs, Vörös 
I-Iadsereg-útja 67. emelet.

Sz_3491—22 
G UM í LA BB ELI K vulka-

nizálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy Ist­
vánnál. Széchenyi-u. 2. 22

CSIZMÁSA?.''FA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap­
tafakészítő mesternél. Kos. 
SUth-U. 49. _ Ny 1421—22 
~ NEDOBJA EL ócska ka­
lapját, olcsón újjáalakítja 
Iíaiapipar, Széchenyi 7.

25074—22

A.1ANLAT (22)
HORGOLT DUPLA ÁGY- 

rr.RTTÖ FLADÖ. MESTER 
UTCA 1. SZÁM.
~ NYLON kabátját forrasz­
tani nem tudom, de — 
nagy hibával >s — szaksze­
rűen, felelősséggel kijaví­
tom : Bolla szabó, Vörös 
Hadsereg-útja 30. emelet

• Sz 3494—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűsemestev 
nél. Simonfíy-u. 2. 22

- VŐLEGÉNYT ruhakölcsön­
zés Végh férfisazbó, Vár. 
utca 1. szám. 22
ÓRA JA VITÁS szakszerűen* 

jótállással. KARÓRÁT ve. 
szék. Bercsényi Béla, Csa. 
pó-utca 38. sz. 22

BŐRÖND JAVÍTÁST vál­
lalok: SZILÁGYI bőröndös 
Simonffy-u. 4. tejpiac.

Sz 3458—22
KALAPJA piszkos, for­

mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposn^ster, Vár.u. 2.

HÓ- és sárcipő szakszerű 
javítása, ócska aulókülso- 
gumit veszek 2-3 forintért 
kilóját. Csapó 93. Ny 1427-22

SZÖRMEBUNDÁJA átsza 
bását, készítését szolid ár. 
ban vállalja Jakab szűcs- 
mester, Kossuch-u. 25. ud­
varban. Ny 1424—22

VADÁSZFEGYVERÉT jól 
és olcsón kijavítja Nagy 
István fegyverműves, Vár­
utca 4. Ny 1425—22

NAGYON SZÉP koszorús 
lányi, menyasszonyi ruhái­
mat fátyollal kölcsönadom
Rákóczi.u. 50.__ Sz 3445—22

SÍRKÖVEK gránit és 
márvány, olcsó áron kap­
hatók Salétrom-u. 3.
______  _ _ Sz. E. 22

LEGYEN AZ IDŐ naofé- 
nyes vagy zord, takarékos 
asszony 1 óh üst Pávaitól
hord. Naponta friss virsli, 
szalámi. kolbász. Üzlet:
Nyugati-u. 14, Sz. E. 22

LÓHUSARTJ olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel 
vágott 8 Ft, darálthús 4.80 
Mester-u. 38. Fülöp lómé.
száros. _   22

ESERNYŐ sazk szerű ja­
vítása, áthúzása és új eser­
nyők. Lukács esernyőké­
szítő mester, Arany János 
utca 8. Ny 1415 -22

GYAPJUFONÄL maradó­
kok, mindenféle kézimun­
kák készen, festve, rajzol­
va hozzávalóval, jutányosán 
Szilágyinál, Piac.u. 59.

Sz 3472—23

BŐRKABÁTJÁT, télika- 
bát.iál alakítassa. ford ittas­
sá Tegdesnél. Kálvin.tér 19 
Női kabátot fordítok.
CSERÉPKA L YH A A .TT ÓK. 

tűzhely tetők, kályháic olcsó 
áron. Bakóczy vasüzletben. 
Csapóm. 58.___ Sz 34G6-22

ALL AT (2D
HÁROM darab 150 kilós 

hízott sertés, két. darab 70 
kilós javított süldő eladó. 
IJíd-U. 2. szám. 25341—23
"BEKÖLTÖZHETŐ kétszo­
bás ház. rendezett gyümöl­
csössel. kézikocsi eladó. 
Apponyi-u. 25.

Sz 3465—24

El VESZETT (25)
ELVESZTETTEM egy kis 

1-önyvei fényképekkel. Ké. 
rém leadni Olajütő 15. al/L 
Somogyiné. 25392—23

AZ AZ ASSZONY, aki 
csütörtökön reggel elvitte 
a fekete sz vet teremet, in„ 
get és egyéb dolgokat Búr- 
gundia.u. 6. alól, ha vissza 
nem juttatja, rendőrségre 
adjuk. Személye ismeretes.

25368 - 23
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VD. évfo|

Felépít, 
kát, s új: 
mellé. A 
emelkedtf 
koztak. L 
gyermeke 
az élet sz 
embereke! 
nítjuk ök 
erősebb ti 
gébbet, a 
és a faív 
virágokat 
földi utca 
lóivá és v 
a munkás 
nyomán é 
tünk jövő;

Építünk
készülünk,
barátunk,
jetunió.

Békét a 
ókkal eg-; 
csakúgy, r 
a francia, 
tünk, építü 
vöt építjük 

Erre goi 
gozunk az 
földet, nei 
Erre gond< 
örömmel ti 
Az életre £ 
Iáira.

De ne.m : 
gat urai. I 
a koreai n 
náluk épít 
anyaggyár 
lik a gyér 
hogy a gye 
bet üsse é: 
maga javár 
az ember a 

Amikor i 
gondolnak, 
haszon, s a; 
tói, hogy az 
masabb pu, 
szít ienek. A 
nem az élet 

Koreában 
veszélyes, v 
kísérletet. , 
a tűz végig 
gon. Azt al 
meg az any
gyermekek.

S mindez 
még több é 
not húzzana 
tőkés urak.

A háború 
kan szembe 
népek akara 
hálok habon 
heszerető ne 
küzdő népei 
két.

Sheffield < 
megrendezik 
amelyen a 
küldöttei és 
"°k a magy 
'■ól, a magy 
géröl.

Á mai nap 
Pesten a BéP 
f napon fels 
1 érmekben a
gozó nép. Fe 
kiá;ltja az im 
seh és egysé 
.. Azt kiáltja 
htk a városair 
10 üzemeket.


